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Η Gaslog ανέλαβε 
τη συντήρηση και 
λειτουργία του 

FSRU 
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 Οι 13 αρμοδιότητες 
που αναλαμβάνει η 

εταιρεία

Από την Κίρκη 
στο Μόναχο!
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Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
συμμετείχε σε δράση του 5ου 
Δημοτικού Σχολείου Μονάχου

Μετά τα αποτελέσματα των νέων ελέγχων όλες οι ακτές κρίθηκαν 
κατάλληλες για χρήση από τους λουόμενους
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Αλεξανδρούπολη: Άρση της 
απαγόρευσης κολύμβησης!

Αύριο, Πέμπτη, τα καταστήματα θα μείνουν ανοιχτά, με μεγάλες προσφορές, 
ως τα μεσάνυχτα, ενώ στο κέντρο της πόλης θα πραγματοποιούνται 

εκδηλώσεις  - Αντιδράσεις από το Σωματείο «Η Eνότητα»

Όλα  έτοιμα για τη “Λευκή Νύχτα” 
της Αλεξανδρούπολης
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Φωτίζεται, επιτέλους, ο Φωτίζεται, επιτέλους, ο 
δρόμος προς το ΠΓΝΑ δρόμος προς το ΠΓΝΑ 

Ικανοποίηση για την υπερκάλυψη Ικανοποίηση για την υπερκάλυψη 
θέσεων στην Ψυχολογία θέσεων στην Ψυχολογία 
ΔιδυμοτείχουΔιδυμοτείχου

Μελέτη ΔΠΘ: Πόσο 
κορεσμένη τουριστικά είναι 

η Ελλάδα;
Μια έκθεση του Τμήματος Μηχανικών 

Περιβάλλοντος του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου 
Θράκης αποτυπώνει τις υπεραναπτυγμένες 

περιοχές της Ελλάδας
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 Δημοπρατήθηκε έργο 
ενίσχυσης της οδικής 
ασφάλειας του Έβρου 

� 3

� 4 4
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Ασφυκτιούν τα 
τελωνεία: 136% αύξηση 
αφίξεων στον Κυπρίνο, 
33% στους Κήπους

● Νέες πρωτιές για τα τελωνεία του Έβρου δείχνουν τα στοιχεία του ΙΝΣΕΤΕ, για το πρώτο εξά-
μηνο του 2024, κάτι που επιβεβαιώνουν και οι διαρκείς ουρές οχημάτων στα σύνορα

● Πρωταγωνίστρια η Βόρεια Ελλάδα στην επιλογή των τουριστών   

� 8
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Δεκαήμερη γιορτή παράδοσης, 
χορού και μουσικής

31
IOYΛ
2015

Η ανανεωμένη φετινή “Γιορ-
τή Κρασιού 2015”, θα διαρκέ-
σει 10 ημέρες, από την Παρα-
σκευή 31/7/2015 έως και Κυριακή 
9/8/2015. Το πρόγραμμα ξεκινά με 
μια βραδιά αφιερωμένη στη μου-
σική παράδοση της Θράκης, ενώ 
το Σάββατο 1 Αυγούστου θα τρα-
γουδήσουν οι Άγγελος και Στέλιος 
Διονυσίου. Θα συμμετάσχουν 35 
πολιτιστικοί σύλλογοι, 13 μουσικά 
σχήματα, 16 χορευτικά με περίπου 
600 χορευτές και 700 εθελοντές 
μέχλη των πολιτιστικών συλλόγων.

Ο καιρός σήμερα

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμ. εκπρόσωπος-Διευθ. Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Μέτοχος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

Αριθμ. Μ.Ε.Τ.: 230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολόπου-
λος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, Γιώ-
τα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

2 ΑΠΟΨΕΙΣ

1801

Ο λόρδος Έλγιν μεταφέρει την πρώτη με-
τόπη από τα Μάρμαρα του Παρθενώνα 
στο Λονδίνο.

1856

Mε βασιλικό διάταγμα του Όθωνα απα-
γορεύεται το κάπνισμα στους δημόσιους 
κλειστούς χώρους. Αιτία της απαγόρευ-
σης αποτέλεσε ο κίνδυνος πυρκαϊάς. Η 
Ελλάδα είναι από τις πρώτες χώρες που 
δημιουργούν θεσμικό πλαίσιο για την 
απαγόρευση του καπνίσματος.

1920

Ο  Ίων Δραγούμης δολοφονείται στη 
συμβολή των οδών Βασιλίσσης Σοφίας 
και Παπαδιαμαντοπούλου στην Αθήνα 
από άνδρες της προσωπικής φρουράς 
του Ελευθέριου Βενιζέλου. (Ιουλιανά)

1960

Διεξάγονται oι πρώτες βουλευτικές 
εκλογές στη νεοσύστατη Κυπριακή Δη-
μοκρατία. Εκλέγονται οι 35 βουλευτές 
της Ελληνικής κοινότητας («Πατριωτικό 
Μέτωπο» 30 έδρες και ΑΚΕΛ 5) και οι 
15 της Τουρκοκυπριακής. Πρόεδρος της 
Κυπριακής Βουλής εκλέγεται ο Γλαύκος 
Κληρίδης και αντιπρόεδρος ο Ορχάν Μι-
ντερίζογλου.

1976

Ο πρωθυπουργός της Ελλάδας, Κωνστα-
ντίνος Καραμανλής, με επιστολή του προς 
τον πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής 
Επιτροπής, λόρδο Κιλάνιν, προτείνει τη 
μόνιμη τέλεση των Ολυμπιακών Αγώ-
νων στην Ελλάδα.

1984

Η κυβέρνηση Παπανδρέου ανακοινώνει 
την απόφασή της να προχωρήσει στην 
αγορά μαχητικών Mirage-2000 και F-16 
για την ελληνική Πολεμική Αεροπορία 
(«αγορά του αιώνα»).

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1919

Πρίμο Λέβι, ιταλός χημικός και συγγρα-
φέας. («Η Ανακωχή») (Θαν. 11/4/1987)

1965

Τζόαν Ρόουλινγκ, αγγλίδα συγγραφέας, 
δημιουργός του «Χάρι Πότερ».

1969

Μίλτος Πασχαλίδης, έλληνας τραγουδο-
ποιός από την Καλαμάτα.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1818

Νικόλαος Σκουφάς, ιδρυτικό μέλος της 
Φιλικής Εταιρείας. (Γεν. 1779)

1944

Αντουάν Ντε Σεν Εξιπερί, γάλλος πιλότος 
και συγγραφέας. («Μικρός Πρίγκιπας») 
(Γεν. 29/6/1900)
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Είπαν

Εάν δεν έχουμε βροχοπτώσεις 
ή έχουμε βροχοπτώσεις πολύ 
έντονες δεν είναι θετικό. Είναι 
αρνητικό γιατί δεν προλαβαί-
νει το νερό να διεισδύσει στο 
έδαφος, δεν τροφοδοτεί τους 
υπόγειους υδροφόρους ορίζο-
ντες. Πρέπει να έχουμε βροχο-
πτώσεις, παρατεταμένες αλλά 
ήπιες, έτσι ώστε να ενισχύονται 
τα υδάτινα αποθέματα.

Ε. ΛΕΚΚΑΣ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ

Photo Shoot

Συνάντηση με εκπροσώπους αθλητικών σωματείων ΑμεΑ από την Περιφέρεια ΑΜΘ είχε στο γραφείο του ο 
Περιφερειάρχης ΑΜΘ κ. Χριστόδουλος Τοψίδης. Θέμα της συζήτησης ήταν η εν γένει στήριξη και υποστή-
ριξη του αθλητισμού που αφορά Άτομα με Ειδικές Ανάγκες καθώς στην ΠΑΜΘ είναι ήδη προηγμένος και 
μάλιστα η περιοχή θα εκπροσωπηθεί και στους φετινούς Παραολυμπιακούς Αγώνες με αρκετούς αθλητές.  
Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχη κ. Νίκος Ευκαρπίδης και ο Εντεταλμέ-
νος Σύμβουλος της ΠΑΜΘ για θέματα Αθλητισμού κ. Στέλιος Ιγνατιάδης.

Μικρογνωμικά

Μέχρι τώρα δεν υπήρχε η πρό-
βλεψη σε επίπεδο Ευρώπης για 
αποζημιώσεις για την πανώλη. 
Ωστόσο, νομίζω ότι επειδή πλέον 
μιλάμε για σημαντική απομείωση 
του ευρωπαϊκού πλέον ζωικού κε-
φαλαίου, πιθανότατα θα εξελιχθεί 
σε μία ευρωπαϊκή συζήτηση και 
θα δούμε ποια θα είναι η εξέλιξη.

Κ. ΤΣΙΑΡΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΑΠΟΨΕΙΣ 3

Ένα δισέλιδο αφιέρωμα 
στη Σαμοθράκη παρουσιά-
ζει το περιοδικό HELLO της 
Τουρκίας το οποίο είναι ευ-
ρείας κυκλοφορίας στη γειτο-
νική χώρα. Όπως επισημαίνει 
ο Δήμος Σαμοθράκης, “η κα-
ταχώρηση είναι αποτέλεσμα 
της συνεργασίας της δ/ντριας 
του Ε.Ο.Τ στην Κωνσταντι-
νούπολη κας Μπάμπαλη Δή-
μητρας και της Αντιδημάρχου 
Τουρισμού Τριανταφυλλιάς 
Σαλαμανή”.
K.H.

Η Σαμοθράκη 
στο HELLO 
Τουρκίας 

Έγινε το αυτονόητο 
Με πρωτοβουλία της Διοίκησης του 

Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης, ένα πάγιο και 
αυτονόητο αίτημα των επισκεπτών, ασθε-
νών και συνοδών του Νοσοκομείου, αλλά 
και του προσωπικού μας, εκπληρώνεται. 
Ο δρόμος που συνδέει την παλαιά εθνική 
οδό Αλεξ/πολης – Μάκρης με την είσοδο 
του Νοσοκομείου μας, επιτέλους φωτίζε-
ται και μάλιστα με νέας τεχνολογίας φω-
τιστικά σώματα LED.

Σε σχετική ανακοίνωση, η διοίκηση 
του ΠΓΝΑ αναφέρει: “Ευχαριστούμε για 
την καταλυτική συμβολή τους, τον Περι-
φερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, ιδιαι-
τέρως δε τον Αντιπεριφερειάρχη Έβρου 
κ. Ευάγγελο Πουλιλιό που με τα συνερ-
γεία της Περιφέρειας ανέλαβαν την απο-
κατάσταση και γενικά το τεχνικό μέρος 
υλοποίησης του έργου, καθώς και τον 
Πρύτανη του ΔΠΘ κ. Φώτιο Μάρη που 
με ενέργειές του διευθετήθηκαν οι ανα-
γκαίες παραχωρήσεις και εκκρεμότητες 
που αφορούσαν το ιδιοκτησιακό καθε-
στώς της οδού, προκειμένου η εκτέλεση 
των ανωτέρω εργασιών να καταστεί νό-
μιμη και εφικτή.  Επιπροσθέτως, το έργο 

περιλαμβάνει την τοποθέτηση 20 νέων 
φωτιστικών σωμάτων στο κάτω τμήμα 
της οδού μέχρι τη συμβολή με την Αλεξ/
πολης – Μάκρης, καθώς και διευθέτηση 
και καθαρισμό των πεζοδρομίων εκατέ-
ρωθεν, καθ’ όλο το μήκος της οδού. Οι 
εργασίες εξελίσσονται υπό την εποπτεία 
και μέριμνα του Αντιπεριφερειάρχη Έβρου. 
Κατόπιν τούτων, αποδεικνύεται ότι με συ-
νεννόηση, συντονισμό και πρωτίστως κα-
λή διάθεση των κατάλληλων προσώπων 
στις κατάλληλες αρμοδιότητες, κάθε πρό-
βλημα λύνεται”.

Άσχημα τα μαντάτα
Πρόγνωση του μετεωρολόγου του OPEN 

Κλέαρχου Μαρουσάκη: «Αυτή η πολύ μεγάλη 
περίοδος ξηρασίας φαίνεται να λαμβάνει τέ-
λος μιας και υπάρχουν ενδείξεις, σύμφωνα και 
με το μακροπρόθεσμο σύστημα πρόγνωσης 
που τρέχουμε για διαμόρφωση τύπου κυκλο-
φορίας, που θα φέρει ένα ικανοποιητικό διά-
στημα με αρκετές βροχές. Θα το αναλύσουμε 
περισσότερο μέσα στον Αύγουστο το όλο αυτό 
θέμα που ταλαιπωρεί τους αγρότες μας. Ταυ-
τόχρονα θα πρέπει να είμαστε και έτοιμοι να 
αντιμετωπίσουμε κι ενδεχόμενα προβλήματα 
από τις βροχές που φαίνονται».

Είτε επιβεβαιωθεί η πρόβλεψη είτε όχι, κα-
λά θα κάνουν οι αρμόδιοι φορείς στον Δήμο 
Αλεξανδρούπολης να τρέξουν και να βρουν 
άμεσα λύσεις, ώστε να μην ξαναπνιγούμε…
Κ.Η. 

Τραγωδία στη Γενισέα
Τραγικό θάνατο βρήκε το πρωί της Τρί-

της (30/07) μια γυναίκα στη Γενισέα, όταν 
την πάτησε φορτηγό. Σύμφωνα με τις πρώ-
τες πληροφορίες η γυναίκα βρήκε ακαριαίο 
θάνατο, ενώ στο σημείο έσπευσε η Αστυνο-
μία και το ΕΚΑΒ.

Το δυστύχημα σημειώθηκε μέσα στον οι-
κισμό, στο κέντρο της Γενισέας, ενώ οι συν-
θήκες κάτω από τις οποίες έγινε διερευνώ-
νται αρμοδίως.

Το δυστύχημα ήταν τόσο σοβαρό που αρχι-
κά δεν ήταν εύκολη η αναγνώριση και η ταυ-
τοποίηση της γυναίκας. Λίγη ώρα αργότερα, 
η σορός αναγνωρίσθηκε από συγγενικό πρό-
σωπό της και όπως έγινε γνωστό πρόκειται 
για μια ηλικιωμένη γυναίκα.
xanthinea.gr

Αιφνίδια ακύρωση
Απάντηση στην ξαφνική ακύρωση της προ-

γραμματισμένης επίσκεψης στην Αθήνα του 
Τούρκου υπουργού Εσωτερικών Αλί Γερλι-
καγιά  δίνουν πηγές του υπουργείου Μετα-
νάστευσης.

Oπως χαρακτηριστικά αναφέρουν «η 
συνεργασία ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Τουρκία για την επιτυχημένη διαχείριση του 
Μεταναστευτικού ζητήματος και την πάταξη 
των δικτύων των διακινητών, είναι κρίσιμης 
σημασίας». 

Ταυτόχρονα επισημαίνουν ότι η αναβολή 
της προγραμματισμένης επίσκεψης στην Αθή-
να, του Τούρκου Υπουργού Εσωτερικών, δεν 

θα αποτελέσει ανάχωμα στον ανοιχτό δίαυλο 
επικοινωνίας που έχει ξεκινήσει τους τελευ-
ταίους μήνες και έχει αποδώσει ήδη καρπούς, 
ανάμεσα στις δύο χώρες.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές «Το Υπουρ-
γείο Μετανάστευσης και Ασύλου, επιθυμεί 
τη συνέχιση του διαλόγου μεταξύ Ελλάδας 
- Τουρκίας και αναμένει ότι μια νέα συνάντη-
ση θα μπορέσει να προγραμματιστεί σύντομα. 
Η αντιμετώπιση του μεταναστευτικού απαι-
τεί κοινές προσπάθειες και συνεργασία και 
είμαστε έτοιμοι να δουλέψουμε προς αυτή 
την κατεύθυνση».
Ethnos.gr
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Οι 100 διαθέσιμες θέσεις υπερ-
καλύφθηκαν, αφού προστίθενται 
άλλες 6, από όσους μαθητές και 
μαθήτριες επέλεξαν στο Μηχανο-
γραφικό τους το νέο Τμήμα Ψυχο-
λογίας του Δημοκριτείου Πανεπι-
στημίου Θράκης για να φοιτήσουν 
από τον προσεχή Οκτώβριο στο 
Διδυμότειχο. 

Η εξέλιξη αυτή βρίσκει τους 
άμεσα εμπλεκόμενους “πολύ χα-
ρούμενους”, αν και “εγώ δεν μπο-
ρώ να σας κρύψω ότι δεν είχα 
αμφιβολία πως θα καλυφθούν 
όλες οι θέσεις· καμία“, απάντησε 
ο Πρόεδρος του Τμήματος Νίκος 
Μακρής, διακεκριμένος Καθηγη-
τής Γνωστικής Ψυχολογίας του 
ΔΠΘ, ο οποίος διατελεί και Πρό-
εδρος της Ελληνικής Ψυχολογι-
κής Εταιρίας, κατά τη διάρκεια 
της πρώτης συνέντευξής του επί 
του θέματος στο Ράδιο Έβρος και 
στην εκπομπή “Εβροσκόπιο“. 

Καλύφθηκαν οι 100 θέσεις 
και προστέθηκαν άλλες 6 

“Όλη η Ψυχολογική Κοινότητα 
γνωρίζει και περιμένει την έλευ-
ση του νέου Τμήματος” και “έχου-
με ένα διαμάντι στα χέρια μας το 
οποίο πρέπει να αξιοποιήσουμε με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο”, έλε-

γε στις αρχές Απριλίου ο κ. Μα-
κρής κατά την πρώτη συνέντευξή 
του στο “Εβροσκόπιο” , κάτι που 
η σημερινή πραγματικότητα φαί-
νεται πως επιβεβαιώνει με τα δε-
δομένα που προέκυψαν μετά την 
ανακοίνωση των βάσεων. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του Υπουργείου Παιδείας 
που μετέφερε ο κ. Μακρής στην 
εκπομπή: Πάνω από 1000 υποψή-
φιοι δήλωσαν στο Μηχανογραφι-
κό το Τμήμα Ψυχολογίας Διδυμο-
τείχου, από τους οποίους μάλιστα 
το 30% το έθεσε στις πρώτες 3 
θέσεις προτίμησης. Αυτό έφερε 
ως αποτέλεσμα να καλυφθούν και 
οι 100 θέσεις που προβλεπόταν 
εξ αρχής, από τους μαθητές των 
Γενικών Λυκείων της χώρας. Προ-
στέθηκαν όμως άλλες 6 θέσεις 
από ειδικές κατηγορίες, τόσο του 
“5%” όσο και μίας μουσουλμάνας 
φοιτήτριας, φτάνοντας στον τελι-
κό αριθμό εισακτέων 106. 

Διαβεβαιώσεις για τις υποδο-
μές και το διδακτικό προσωπικό 

Για τη στέγαση του Τμήματος 
στο Δημαρχείο το οποίο ανακα-
τασκευάζεται αυτό το διάστημα 
προκειμένου να διαμορφωθεί κα-
τάλληλα, “Έχω τη δέσμευση και 
του Δήμου και του υπεύθυνου της 

ομάδας που το έχει αναλάβει ότι 
το αργότερο μέχρι το πρώτο δεκα-
ήμερο του Σεπτέμβρη θα είναι όλα 
έτοιμα“, απάντησε ο κ. Μακρής. 
Για τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
και τα ακαδημαϊκά “στάνταρ” του 
νέου Τμήματος, “είμαστε έτοιμοι 
ως προς την κάλυψη των διδακτι-
κών αναγκών, έχουμε εκλέξει ένα 
μέλος ΔΕΠ στο Τμήμα και το Σε-
πτέμβρη θα εκλέξουμε άλλα δύο. 
Είμαστε καλυμμένοι για το πρώτο, 
μη σας πω και για το δεύτερο έτος 
σε διδακτικό προσωπικό“, διαβε-
βαίωσε ο κ. Μακρής. 

Διατράνωσε δε το μήνυμα πως 
“Είμαστε σίγουροι πως αυτό θα 
πετύχει και ότι έχουμε ένα υψη-
λής ποιότητας Τμήμα“, κρίνοντας 
“άδικο” και “κρίμα” να γίνονται συ-
γκρίσεις με την κατάσταση στην 
οποία επήλθε το Τμήμα Νοσηλευ-
τικής Διδυμοτείχου, καθώς ήταν 
πολλοί οι παράγοντες που συνετέ-
λεσαν και οδήγησαν στην κατάρ-
γησή του. “Εάν υπήρχε η παραμι-
κρή πιθανότητα αυτό να αποτύχει, 
δεν θα το αναλάμβανα“, δήλωσε 
εν τέλει ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Ψυχολογίας Διδυμοτείχου, αφή-
νοντας ακόμη μεγαλύτερα περι-
θώρια αισιοδοξίας για το μέλλον. 
radioevros.gr

Ικανοποίηση για την 
υπερκάλυψη θέσεων 
στο τμήμα Ψυχολογίας 
Διδυμοτείχου 

Δύο φαρμακεία στην 

Αλεξανδρούπολη 

τον 15Αύγουστο
Με απόφαση του Φαρμακευτικού Συλλόγου  Έβρου

Δύο φαρμακεία θα εφημερεύουν 
στην Αλεξανδρούπολη για την αργία 
του 15Αύγουστου που φέτος πέφτει 
Πέμπτη, προκειμένου να εξυπηρετη-
θεί καλύτερα ο κόσμος. Όπως ανα-
κοίνωσε ο Φαρμακευτικός Σύλλογος 
Έβρου, την Πέμπτη 15/8 θα εφημε-

ρεύουν τα παρακάτω φαρμακεία, με 
το εξής ωράριο:

08:00-21:00 ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ 14 
Μαίου 16

10:00-14:00 & 18:00-08:00 ΙΩ-
ΑΝΝΙΔΟΥ ΑΛΑΤΖΙΑ Λ. Δημοκρατί-
ας 190

ΜΑΚΡΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ:  «ΔΕΝ ΕΙΧΑ ΑΜΦΙΒΟΛΙΑ 
ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ»

Πάνω από 1.000 υποψήφιοι δήλωσαν στο Μηχανογραφικό τους το νέο Τμήμα!
Το Δ.Σ του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου 

εκφράζει τη μεγάλη οδύνη του, για την 
απώλεια του ιατρού με ειδικότητα μικρο-
βιολογίας, Χρήστου Τσιορμπατζούδη. Ο 
Χρήστος Τσιορμπατζούδης, άφησε την 
τελευταία του πνοή σε ηλικία 69 ετών.

Γεννημένος στο Νεοχώρι Έβρου, 
ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην ια-
τρική στο Πανεπιστήμιο Ιατρικής του 
Μιλάνου το 1989 και απέκτησε την ει-
δικότητα της Μικροβιολογίας το 1996.

Ήταν μέλος του Ιατρικού Συλλόγου 
Έβρου από την πρώτη μέρα άσκησης του 
Ιατρικού επαγγέλματος 05/09/1989 και 
πρόσφερε τις υπηρεσίες του για πάρα 
πολλά χρόνια, με σεβασμό και ανιδιο-
τέλεια, διατηρώντας ιατρείο στην πόλη 
της Ορεστιάδας. Εργάστηκε επίσης στο 
ΕΣΥ – Κέντρο Υγείας Ορεστιάδας.

Εκφράζουμε τα ειλικρινή και βαθιά 

μας συλλυπητήρια στην οικογένεια και 
τους οικείους του.

Η εξόδιος ακολουθία έγινε χθες Τρί-
τη 30 Ιουλίου 2024 στις 13:30, στον Ιε-
ρό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην 
Ορεστιάδα.

Ως ελάχιστο δείγμα τιμής για την επι-
στημονική και κοινωνική προσφορά του, 
το Δ.Σ του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου 
ομόφωνα αποφάσισε :
•  Να εκφράσει την βαθιά του θλίψη, τα 

ειλικρινή του συλλυπητήρια και την 
αμέριστη αγάπη και συμπαράσταση 
στην οικογένεια και τους οικείους 
του.

•  Να κατατεθεί στη μνήμη του εκλιπό-
ντος στεφάνι.

•  Το παρόν ψήφισμα να αναρτηθεί στο 
διαδίκτυο και να δημοσιευθεί στα το-
πικά ΜΜΕ.

Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr

Έφυγε από τη ζωή ο μικροβιολόγος 

Χρήστος Τσιορμπατζούδης

Ψήφισμα του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου

Ο Βουλευτής Έβρου, Αν. Δημο-
σχάκης, προέβη σε κοινοβουλευτι-
κή παρέμβαση, διαβιβάζοντας προς 
το Υπ. Πολιτισμού σχετική επιστο-
λή του Προέδρου του Συλλόγου 
Μουσικών Εκπαιδευτικών Αν. Μα-
κεδονίας-Θράκης & Κοσμήτορα 
της Σχολής Μουσικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Δρ 
Αθανάσιου Τρικούπη.

Στο επίκεντρο αυτής, βρίσκεται 
ο προβληματισμός και η ανησυχία 
μεγάλου αριθμού καθηγητών της 
παραδοσιακής μουσικής, οι οποί-
οι ενώ είναι εγκεκριμένοι από το 
Υπ. Πολιτισμού ως εξεταστές απο-
λυτήριων εξετάσεων παραδοσια-

κών οργάνων στα Ωδεία και τις 
Μουσικές Σχολές της χώρας και 
διαθέτουν διδακτική προϋπηρε-
σία, παρόλα αυτά δεν έχουν το 
δικαίωμα ένταξης στους προβλε-
πόμενους Πίνακες που καταρτίζει 
το Υπουργείο Παιδείας για τους 
διορισμούς των καθηγητών παρα-
δοσιακών οργάνων στα Μουσικά 
Σχολεία της Ελλάδας. 

Ζητείται όπως το Υπουργείο 
λόγω αρμοδιότητας εξετάσει με 
αίσθημα ευθύνης & ευαισθησίας 
το ως άνω ζήτημα-αίτημα, ικα-
νοποιώντας μεγάλη μερίδα των 
εκπαιδευτικών της παραδοσιακής 
μουσικής.

Παρέμβαση Δημοσχάκη για τους 
καθηγητές παραδοσιακής μουσικής

Ζητούν να διοριστούν σε μουσικά σχολεία
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Όλα έτοιμα για τη “Λευκή Νύχτα” 
της Αλεξανδρούπολης

Όλα είναι έτοιμα για τη φετινή δι-
οργάνωση της «Λευκής Νύχτας» στην 
Αλεξανδρούπολη. Αύριο Πέμπτη, 1η 
Αυγούστου, η αγορά της πόλης φο-
ρά τα καλά της, δεν κλείνει τα φώτα 
στην καθορισμένη ώρα, αλλά μετά τα 
μεσάνυχτα, και προσκαλεί τους κατα-
ναλωτές να επωφεληθούν από τις με-
γάλες προσφορές και παράλληλα να 
κάνουν ανεμπόδιστα τη βόλτα τους 
στο κλειστό για αυτοκίνητα κέντρο, 
όπου θα πραγματοποιούνται διάφο-
ρες εκδηλώσεις.

« Για 11η χρονιά θα πραγματοποιη-
θεί φέτος αυτή η γιορτή η οποία πλέ-
ον έχει καταστεί θεσμός. Μάλιστα η  
Αλεξανδρούπολη ήταν η πρώτη πόλη 
που ξεκίνησε αυτή την διοργάνωση και 
αργότερα μας μιμήθηκαν άλλες πό-
λεις,» σχολίασε στη ΕΡΤ Ορεστιάδας 
ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 
Αλεξανδρούπολης Βασίλης Κασαπί-
δης υπογραμμίζοντας πως «είναι μια 
σημαντική γιορτή που την περιμένουν 
οι επαγγελματίες, στην ουσία είναι 
μια τονωτική ένεση  για τον εμπορι-
κό κόσμο».

Σύμφωνα με τον ίδιο από τις 5μμ 
και μετά θα “πεζοδρομηθεί” σχεδόν 
το σύνολο του κέντρου της πόλης, θα 
στηθούν δέκα μουσικές σκηνές, ενώ 
θα υπάρξουν και πολλές εκπλήξεις για 
μικρούς και μεγάλους.

Οι πολίτες θα πρέπει να “ξεχάσουν” 
το αυτοκίνητο και να μετακινηθούν εί-

τε με τα πόδια είτε με τα ποδήλατα, 
καθώς κλειστή θα παραμείνει και η 
κεντρική Λ. Δημοκρατίας, ενώ ανοι-
χτή θα είναι για εκείνη την ημέρα μό-
νο η παραλιακή.

Τα καταστήματα θα παραμείνουν 
ανοιχτά μέχρι της 12 το βράδυ, δίνο-
ντας την ευκαιρία σε όλους τους πο-
λίτες να κάνουν τις αγορές τους σε 
πολύ προσιτές τιμές.

Την εκδήλωση διοργανώνει ο 
Εμπορικός Σύλλογος της πόλης σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Ενό-
τητα Έβρου, τον Δήμο, την Τροχαία και 
το Επιμελητήριο.

Έκτακτες κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις   

Λόγω διεξαγωγής της «Λευκής Νύ-
χτας» την Πέμπτη 1 Αυγούστου, θα 
ισχύσει απαγόρευση κυκλοφορίας και 
στάθμευσης, από τις 17:00 - 24:00, 
στους παρακάτω δρόμους του κέ-
ντρου της Αλεξανδρούπολης:

- Λ. Δημοκρατίας (από τη Μαζαρά-
κη έως την Ι. Καβύρη)

-Οδός 14η Μαΐου (από τη Λ.Δημο-
κρατίας έως την οδό Φυλής)

- Οδός Ι. Καβύρη (από την οδό Φυ-
λής έως τη Λ. Δημοκρατίας)

- Οδός Βενιζέλου (από τη Μαζα-
ράκη έως την Ι. Δραγούμη)

- Οδός Παλαιολόγου (από την Ι. 
Δραγούμη έως τη Μαζαράκη)

- Οδός Αίνου (από τη Μαζαράκη 

έως την Ι. Δραγούμη)
- Οδός Βιζβίζη (από την Ι. Δραγού-

μη έως τη Μαζαράκη)
- Οδός Ανατ. Θράκης (από τη Μα-

ζαράκη έως την Ι. Δραγούμη)
- Η παραλιακή λεωφόρος θα είναι 

ανοιχτή για τα αυτοκίνητα.

Αντιδρά η Ενότητα 
Σε ανακοίνωσή του, το Σωματείο 

Εμποροϋπαλλήλων - Ιδιωτικών Υπαλ-
λήλων Αλεξανδρούπολης - Φερών - 
Σουφλίου "Η Ενότητα" εκφράζει την 
αντίθεσή του με τη συγκεκριμένη δι-
οργάνωση. 

«Λευκή νύχτα 2024.
Στο ίδιο έργο θεατές για άλλη μια 

χρονιά οι εργαζόμενοι στη Αλεξαν-
δρούπολη - τουριστικό θέρετρο -κα-
θώς με πρόσχημα την τουριστική πε-
ρίοδο και την τόνωση της αγοράς, 
δίνεται ακόμα ένα χτύπημα στο ωρά-
ριο εργασίας και στην ίδια την ζωή των 
εργαζομένων στο εμπόριο. Πάνω στα 
ήδη υπάρχοντα - σπαστά ωράρια, υπε-
ρωρίες (όπου καταγράφονται), απε-
λευθέρωση των Κυριακών και σπάνιες 
καλοκαιρινές άδειες - προστίθεται και 
η “γιορτή” της Λευκής Νύχτας.

Κι εδώ υπάρχει μια μεγάλη αντί-
φαση!

Λευκή νύχτα για τις μεγάλες επι-
χειρήσεις, που επιδιώκουν:
• την πλήρη απελευθέρωση του ωρα-

ρίου εργασίας των εργαζομένων
• την μεγιστοποίηση του τζίρου τους 

μέσα στη κορύφωση της τουριστι-
κής περιόδου
Μαύρη νύχτα για τους εργαζόμε-

νους καθώς:
• θα πρέπει να δουλεύουμε μέχρι τις 

δώδεκα τα μεσάνυχτα που σημαίνει 
εξάντληση των αντοχών μας, μιας 
και η επόμενη μέρα είναι εργάσιμη

• θα αμειφθούμε, στην καλύτερη πε-
ρίπτωση με βάση τα ψίχουλα του 
κατώτατου μισθού, που εξανεμίζο-
νται κάτω από το βάρος της ακρί-
βειας σε είδη πρώτης ανάγκης ή 
με ρεπό που θα πάρουμε κάποτε... 
όπως προβλέπει ο Ν. Χατζηδάκη. 
Δεν είναι λίγες οι φορές που οι συ-
νάδελφοι δούλεψαν για την "ψυχή 
της μάνας τους".
Ο μισθός μας τελειώνει στα μέσα 

του μήνα.
Αυτή είναι και η αιτία που μειώνεται 

ο αριθμός των πελατών στα εμπορικά 
καταστήματα και όχι το ωράριο λει-
τουργίας τους.

Τέτοιες πρωτοβουλίες - “γιορτές” - 
δήθεν "για να κινηθεί η αγορά", συνε-
χώς θα επεκτείνονται, οδηγώντας βή-
μα–βήμα στην ικανοποίηση του πάγιου 
αιτήματος των μεγαλεμπόρων που ζη-
τούν την πλήρη απελευθέρωση κάθε 
ωραρίου εργασίας των εργαζομένων 
και μάλιστα σε 24ωρη βάση. 

Εξέλιξη που θα οδηγήσει και τα 

μικρά καταστήματα σε αφανισμό, είτε 
λόγω οικονομικής ασφυξίας από τον 
ανταγωνισμό, είτε λόγω βιολογικών 
αντοχών των ιδιοκτητών τους που 
συνήθως δουλεύουν τις επιχειρήσεις 
μαζί με την οικογένειά τους.

Μια “γιορτή” που έρχεται να προ-
στεθεί πάνω στις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζει κάθε λαϊκή οικογένεια. 
• την γενικότερη ακρίβεια, που ωθεί 

εργαζόμενους να δέχονται το ξεχεί-
λωμα των ωραρίων εργασίας μπας 
και καλύψουν κανένα σπασμένο,

• τις τιμές στο ηλεκτρικό ρεύμα που 
έχουν απογειωθεί, εν μέσω καύσω-
να, με αποτέλεσμα να μετράμε τις 
ώρες που λειτουργούμε ανεμιστή-
ρες/κλιματιστικό, όπου υπάρχουν,
Τέλος είναι τουλάχιστον κοροϊδία 

να δίνονται λεφτά από την περιφέ-
ρεια για να διοργανωθούν τέτοιες 
γιορτές - φιέστες, όταν οι εργαζό-
μενοι της περιοχής... και οι τουρί-
στες, δεν μπορούμε να πάμε ούτε για 
μπάνιο στις παραλίες μας λόγω των 
φερτών υλικών από τις πρόσφατες 
βροχοπτώσεις. Γιορτή για εμάς τους 
εργαζόμενους, είναι να έχουμε ελεύ-
θερο χρόνο για ψυχαγωγία, ξεκού-
ραση, και διακοπές με μισθούς που 
να επαρκούν!

Αυτή θα ήταν ανάσα για όλους μας!
Εδώ και τώρα, παλεύουμε για μαζι-

κοποίηση του σωματείου και συλλογι-
κό αγώνα για σύγχρονα δικαιώματα! 

 Καμία και κανένας μόνος του.
• Συλλογική σύμβαση εργασίας στο 

εμπόριο
• Επαναφορά και νομοθετική κατο-

χύρωση της κυριακάτικης αργίας.
• Κατάργηση όλων των ελαστικών 

μορφών απασχόλησης, των σπα-
στών ωραρίων, των  απλήρωτων 
υπερωριών, της διευθέτησης του 
χρόνου εργασίας.

• Αυστηρός καθορισμός πόστων και 
αρμοδιοτήτων ανά ειδικότητα.

• Μηνιαίο πρόγραμμα εργασίας με 
κυλιόμενα ρεπό και σταθερές εβδο-
μαδιαίες βάρδιες.

• Όχι στις Λευκές Νύχτες που μαυ-
ρίζουν τη ζωή μας».

ΑΥΡΙΟ, ΠΕΜΠΤΗ, ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΘΑ ΜΕΙΝΟΥΝ ΑΝΟΙΧΤΑ, ΜΕ ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ, ΩΣ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ, 
ΕΝΩ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΘΑ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Αντιδράσεις από το Σωματείο «Η Eνότητα»

Για 11η χρονιά ο θεσμός της Λευκής Νύχτας στην Αλεξανδρούπολη 

Σε κέντρο της πόλης θα στηθούν δέκα μουσικές σκηνές, ενώ θα υπάρξουν και πολλές εκπλήξεις 
για μικρούς και μεγάλους.
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Δημοπρατήθηκε σημαντικό έργο ενίσχυσης 
της οδικής ασφάλειας του  Έβρου

Δημοπρατήθηκε ένα σημαντικό 
έργο για την ενίσχυση της οδικής 
ασφάλειας του Έβρου. Πιο συγκε-
κριμένα, η Περιφερειακή Επιτρο-
πή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, διακήρυ-
ξε μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσε-
ων την ανοικτή διαδικασία για την 
επιλογή αναδόχου κατασκευής του 
έργου «Αντικατάσταση Στηθαίων 
Ασφαλείας Εθνικού Οδικού Δικτύ-
ου Π.Ε. Έβρου », προϋπολογισμού 
1.230.000 ευρώ.

Σκοπός του έργου είναι ο εκσυγ-
χρονισμός, η βελτίωση και η ενί-
σχυση της ασφάλειας του Εθνικού 
Οδικού δικτύου ΕΟ51 του Έβρου, 
το οποίο, σε πολλά σημεία του είναι 
ιδιαίτερα προβληματικό και χρήζει 
επιπλέον παρεμβάσεων, σε θέματα 
φωτισμού και βελτίωσης οδοστρώ-
ματος. Ωστόσο, το θέμα αντικατά-

στασης των στηθαίων είναι κρίσιμο 
και γι’ αυτό η εξέλιξη χαρακτηρίζε-
ται ως θετική. 

Οι προσφορές αναμένεται να 
αποσφραγιστούν στις 22 Αυγού-
στου, οπότε και αναμένεται να προ-
κύψει ανάδοχος, που θα πρέπει να 
εκτελέσει το έργο μέσα σε 12 μή-
νες από την υπογραφή της σχετικής 
σύμβασης. 

Περιγραφή του έργου
Στόχος είναι η  βελτίωση της 

οδικής ασφάλειας σε τμήματα υφι-
σταμένων οδών, όπου παρατηρεί-
ται υψηλή συχνότητα ατυχημάτων, 
λόγω παρέκκλισης των οχημάτων 
από την πορεία τους.

Οι κυριότερες εργασίες που πρό-
κειται να γίνουν είναι αποξήλωση 
στηθαίων ασφαλείας παλαιού τύπου 
και αντικατάσταση τους με αντί-
στοιχα νέου τύπου για την ενίσχυ-

ση της ασφάλειας του Εθνικού Οδι-
κού δικτύου. 

Οι εργασίες που πρόκειται να 
εκτελεστούν είναι οι παρακάτω:

-Αποξήλωση των παλαιών στη-
θαίων ασφαλείας, μονόπλευρων χα-
λύβδινων οδού ή τεχνικών έργων, 

στις υποδεικνυόμενες από την επί-
βλεψη θέσεις.

-Τοποθέτηση νέων μονόπλευρων 
χαλύβδινων στηθαίων ασφαλείας 
παρά το όριο της οδού ή παρά το 
όριο τεχνικών έργων, στις υποδει-
κνυόμενες από την επίβλεψη θέσεις.

Η συνολική δαπάνη του έργου 
ανέρχεται στο ποσό των 1.230.000 
€ με Φ.Π.Α. Το έργο είναι ενταγμένο 
και χρηματοδοτείται από το Περιφε-
ρειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης της 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 
2021-2025.

ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ Η ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΤΩΝ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ, ΜΕ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 1,2 ΕΚ ΕΥΡΩ

Οι εργασίες που πρόκειται να εκτελεστούν

Σε κοινοβουλευτική παρέμβαση 
προέβη ο Βουλευτής Έβρου κι Επί-
τιμος Αρχηγός της Αστυνομίας, Αν. 
Δημοσχάκης, διαβιβάζοντας προς 
το Υπ.Κλιματικής Κρίσης-Πολιτικής 
Προστασίας, την επιστολή του ΤΟΕΒ 
ΦΕΡΩΝ-ΠΕΠΛΟΥ, την οποία προ-
συπογράφει και ο ΤΟΕΒ ΤΥΧΕΡΟΥ.

Στο επίκεντρο αυτής βρίσκεται 
η έντονη ανησυχία των αγροτών- 
παραγωγών του Ν.Έβρου λόγω της 
πρωτοφανούς λειψυδρίας που πα-
ρατηρείται στην περιοχή, με σημα-
ντικές αρνητικές οικονομικές και 
κοινωνικές προεκτάσεις.

Δυστυχώς, παρά τις φιλότιμες 
προσπάθειες της Διοίκησης του Ορ-
γανισμού, η κατάσταση εξακολου-
θεί να παραμένει απειλητική και για 
τον λόγο αυτό, προτείνεται να κηρυ-
χθεί το Νότιο Τμήμα του Ν.Έβρου, 
το οποίο αρδεύεται από τον ποτα-
μό Έβρου, σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης.

Ακολουθεί αναλυτικά η Αναφο-
ρά :

 «Ο Βουλευτής Έβρου κι Επίτιμος 
Αρχηγός της Αστυνομίας, Αν.Δημο-
σχάκης, καταθέτει στο Προεδρείο 
της Βουλής κοινοβουλευτική ανα-
φορά, διαβιβάζοντας στο Υπ.Κλιμα-
τικής Κρίσης-Πολιτικής Προστασίας, 
την επιστολή του Τοπικού Οργανι-
σμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) 
Φερών-Πέπλου, την οποία προσυ-
πογράφει και ο ΤΟΕΒ Τυχερού.

Όπως επεξηγείται σε αυτή, ο Ν.Έ-
βρου βρίσκεται αντιμέτωπος με τις 
αρνητικές επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής και ειδικότερα με το φαινό-
μενο της λειψυδρίας, το οποίο είναι 
ιδιαιτέρως έντονο και ανησυχητικό 
στην περιοχή.

Ο απερχόμενος χειμώνας ήταν 
ιδιαίτερα άνομβρος και κυρίως στην 
γειτονική Βουλγαρία, η οποία απο-
τελεί και την κύρια πηγή υδάτινης 
τροφοδοσίας του ποταμού Έβρου.

Οι ασυνήθιστα υψηλές θερμο-
κρασίες και η έλλειψη βροχοπτώσε-
ων και χιονοπτώσεων, επέφεραν ως 
αποτέλεσμα η στάθμη του ποταμού 
Έβρου να βρίσκεται σε πολύ χαμη-
λά επίπεδα και μάλιστα σε ορισμένα 
σημεία να παρουσιάζεται παντελής 
έλλειψη νερού.

Παρά τις φιλότιμες προσπάθει-
ες της Διοίκησης του Οργανισμού, 
δεν σημειώνεται βελτίωση της κα-
τάστασης, με απότοκο να διαφαίνε-
ται μεγάλος κίνδυνος για τον πρω-
τογενή τομέα του Νομού και τους 
παραγωγούς της περιοχής, καθώς 
δεν θα καθίσταται πλέον δυνατή η 
άρδευση των καλλιεργειών, με αρ-
νητικές προεκτάσεις στα εισοδήματα 
των αγροτών.

Ως πρόσφορη λύση, προτείνε-
ται η ένταξη του Νοτίου τμήματος 
του Ν.Έβρου, το οποίο αρδεύεται 
από τον ποταμό Έβρου, σε κατά-
σταση έκτακτης ανάγκης προκει-
μένου να αντιμετωπιστεί η μεγάλη 
απειλή, λαμβάνοντας υπόψη δε ότι 
βρισκόμαστε ακόμα στα μέσα της 
καλλιεργητικής περιόδου».

Κοινοβουλευτική 
παρέμβαση Δημοσχάκη

«Η λειψυδρία αποτελεί κίνδυνο για 

τον πρωτογενή τομέα του  Έβρου»  

Ο Δήμαρχος Ορεστιάδας υποδέχθηκε 
τον Δήμαρχο του Ζιγκμπουργκ Στεφαν 
Ροουσμαν και την αντιπροσωπεία από 
την αδελφοποιημένη πόλη της Γερμανίας.

Η επίσκεψη αυτή εντάσσεται στο 
πλαίσιο ενίσχυσης των δεσμών φιλίας 
και συνεργασίας μεταξύ των δύο πόλεων.

Την Παρασκευή η αντιπροσωπεία επι-
σκέφθηκε τη Βιβλιοθήκη του Φιλεκπαι-
δευτικού Συλλόγου Ανδριανουπόλεως, 
όπου ενημερώθηκε για την ιστορία της 
περιοχής και είδε το υλικό που έχει συ-
γκεντρώσει ο σύλλογος.

Ακολούθως, ο κ. Παπαδόπουλος υπο-
δέχθηκε την αντιπροσωπεία στο γρα-
φείο του και έπειτα πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση γνωριμίας κατα την οποία 
ήταν προσκεκλημένα όλα τα μέλη του 

δημοτικού συμβουλίου , στην αίθουσα 
του δημοτικού συμβουλίου .

Κατά τη συνάντηση, οι δύο δήμαρχοι 
και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου Σέμεν Θεοδώρα απηύθυναν χαιρετι-
σμούς, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
φιλίας και της συνεργασίας των δύο πό-
λεων προς όφελος των πολιτών.

Κατά την παραμονή τους αυτές τις 
ημέρες στην Ορεστιάδα η αντιπροσω-
πεία επισκέφθηκε το Μουσείο Καραθε-
οδωρή στη Βύσσα και τη διαδραστική 
έκθεση του Ευγενίδειου Ιδρύματος στις 
Καστανιές, αποκομίζοντας σημαντικές 
εντυπώσεις για τον πολιτιστικό πλούτο 
της περιοχής.

Επίσης εντυπωσιασμένοι έφυγαν από 
την Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής και 
Αγίας Σκέπης στη Βύσσα. 

Φυσικά δεν παρέλειψαν να επισκε-
φτούν και το φεστιβάλ του Αρδα όλες 
τις ημέρες της παραμονής τους.

Οι δύο πόλεις είναι 
αδελφοποιημένες

Αντιπροσωπεία του Ζιγκμπουργκ 

στην Ορεστιάδα

Σκοπός του έργου είναι ο εκσυγχρονισμός, η βελτίωση και η ενίσχυση της ασφάλειας 
του Εθνικού Οδικού δικτύου ΕΟ51 του  Έβρου
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Αλεξανδρούπολη: Άρση 
της απαγόρευσης κολύμβησης!

Από το μεσημέρι της Τρίτης 30 Ιου-
λίου επιτρέπεται και πάλι το κολύμπι σε 
όλες τις ακτές της Αλεξανδρούπολης, 
συμπεριλαμβανομένων και εκείνων, από 
ΕΟΤ ως Αγία Παρασκευή, για τις οποίες 
ίσχυε απαγόρευση από το απόγευμα της 
περασμένης Παρασκευής. 

Οι νέες δειγματοληψίες που έγιναν τη 
Δευτέρα 29 Ιουλίου έδειξαν ότι πλέον 
τα νερά είναι κατάλληλα για χρήση από 
τους λουόμενους. Σημειώνεται πως οι 
αρχικές εκτιμήσεις των ειδικών, έκαναν 
λόγο για διάστημα περίπου ενός δεκα-
ημέρου, προκειμένου να επανέλθουν οι 
δείκτες σε φυσιολογικά επίπεδα. Ωστόσο, 
όπως φαίνεται χρειάστηκαν μόλις τρία 
24ωρα για να εξομαλυνθεί η κατάστα-
ση. Σε αυτό, πέρα από το γεγονός ότι η 
Αλεξανδρούπολη διαθέτει μία ανοιχτή 
θάλασσα, πιθανότατα συνέβαλαν και οι 
αρκετά ενισχυμένοι βόρειοι άνεμοι των 
τελευταίων ημερών. 

Όπως επισημαίνεται σε δήλωση του 
Αντιπεριφερειάρχη Έβρου Βαγγέλη Που-
λιού, οι αρμόδιες υπηρεσίες θα συνεχί-
σουν να παρακολουθούν στενά και επι-
σταμένα την κατάσταση των υδάτων. 
Επιπλέον, είναι σημαντικό όλοι οι εμπλε-
κόμενοι φορείς να συνεργαστούν, ώστε 
να δοθούν λύσεις σε ό,τι αφορά στη δι-

αχείριση των ρεμάτων και στην αποφυ-
γή παρόμοιων ή χειρότερων φαινομένων 
στο μέλλον. 

Η ανακοίνωση της ΠΕ Εβρου 
«Κατόπιν των πρόσφατων επαναλη-

πτικών ελέγχων που διενεργήθηκαν από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΠΕ Έβρου σε 
ακτές της Περιφερειακής Ενότητας, δι-
απιστώθηκε καταλληλότητα των υδά-
των ως προς την κολύμβηση και ως εκ 
τούτου αίρεται η απαγόρευση που ίσχυε 
μέχρι σήμερα.

Όλες οι ακτές της ΠΕ Έβρου είναι 
κατάλληλες για χρήση από τους λου-
όμενους.

Κατόπιν αυτής της εξέλιξης, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Έβρου κ. Βαγγέλης Που-
λιλιός, δήλωσε: «Θέλω να ευχαριστήσω 
όλους τους υπηρεσιακούς της ΠΕ Έβρου 
για τη συνεργασία στη διαχείριση της 
κατάστασης όπως διαμορφώθηκε με τη 
μόλυνση του θαλάσσιου ύδατος στην 
ΠΕ Έβρου. Είμαι στην ευχάριστη θέση 
να ανακοινώσω την επάνοδο στην κα-
νονικότητα και φυσικά ευχαριστώ όλους 
τους πολίτες για την εφαρμογή του έκτα-
κτου μέτρου, καθώς και όλους τους κα-
ταστηματάρχες εστίασης του παραλια-
κού μετώπου για την συνεργασία και τη 

συνέπεια που επέδειξαν στη διαχείριση 
της κατάστασης.

Τέλος, θέλω να διαβεβαιώσω ότι οι 
υπηρεσίες μας, παρακολουθούν στε-
νά και επισταμένα την κατάσταση των 
υδάτων, διενεργώντας τακτικούς ελέγ-
χους με στόχο πάντα την διατήρηση της 
καλής ποιότητας στα ύδατα και κυρίως 
την ασφάλεια των πολιτών και των επι-
σκεπτών που κάνουν χρήση των παρα-
λιών μας».

Τι είχαν δείξει οι έλεγχοι της 
προηγούμενης εβδομάδας

Οι  έλεγχοι που έγιναν την περασμένη 
εβδομάδα είχαν ως αποτέλεσμα να απα-
γορευτεί από την περασμένη Παρασκευή 

η κολύμβηση, από την περιοχή του ΕΟΤ 
ως και την Αγία Παρασκευή.   

«Κινδυνεύει η υγεία όσων δεν συμ-
μορφώνονται με την απαγόρευση της 
κολύμβησης» επεσήμανε τη Δευτέρα 
σε δηλώσεις του στην ΕΡΤ Ορεστιάδας 
ο διευθυντής του Εργαστηρίου Υγιεινής 
και Προστασίας Περιβάλλοντος του Δ. 
Π. Θ., κοσμήτορας της σχολής Επιστη-
μών Υγείας, Θεόδωρος Κωνσταντινίδης. 

Ο κ. Κωνσταντινίδης εξήγησε πως 
η καταιγίδα της προηγούμενης Τρίτης 
κατέβασε μέσω των χειμάρρων νερά 
που “ξέπλυναν” τα εδάφη, συμπαρα-
σύροντας ακόμα και υπολείμματα από 
αγωγούς αποχέτευσης, ενώ η λάσπη 
που δημιουργήθηκε στη θάλασσα δη-

μιούργησε μία πολύ ευνοϊκή συνθήκη 
για την ανάπτυξη μικροβίων, η παρου-
σία των οποίων ανιχνεύτηκε σε υψη-
λά ποσοστά στα πρώτα δείγματα που 
ελήφθησαν. 

«Η παρουσία κολοβακτηριδίων, 
εντερόκοκκων και σαπρόφυτων, δεί-
χνει ανάμειξη των θαλάσσιων νερών 
με τα δίκτυα αποχέτευσης», ανέφερε 
συγκεκριμένα, υπογραμμίζοντας πως 
όσοι παραβαίνουν την απαγόρευση κο-
λύμβησης  κινδυνεύουν από ουρολοι-
μώξεις και δερματικά νοσήματα, μέχρι 
και ενδοκαρδίτιδες και περικαρδίτιδες, 
ειδικά εάν πρόκειται για άτομα υψηλό-
τερης ευαισθησίας, όπως ηλικιωμένοι 
και βρέφη». 

ΜΕΤΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ 
ΕΛΕΓΧΩΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΚΤΕΣ ΚΡΙΘΗΚΑΝ 
ΚΑΤΑΛΛΗΛΕΣ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΛΟΥΟΜΕΝΟΥΣ

Οι αρμόδιες υπηρεσίες θα συνεχίσουν να 
παρακολουθούν στενά την κατάσταση των υδάτων

Κανονικά μπορούν, πλέον, να κάνουν τις βουτιές τους οι λουόμενοι, 
μετά την άρση της απαγόρευσης κολύμβησης 

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κίρκης 
συμμετείχε σε εξαιρετική δράση 
που πραγματοποίησε στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Σχολεία Υιο-
θετούν Χερσαία και 
Θαλάσσια Μνημεία» 
η Ε’ Δημοτικού του 
Ε.Ι.Σ.Μ. «Σωκράτης» 
στο Μόναχο.

Συγκεκριμένα, οι 
μαθητές της Ε’ Δη-
μοτικού πραγματο-
ποίησαν εκπαιδευ-
τική επίσκεψη στο 
ιστορικό κέντρο του 
Μονάχου, ως συνέ-
χεια της εκπαιδευτι-
κής τους εκδρομής 
στην Αλεξανδρούπο-
λη και τον Έβρο. Οι 
μικροί μαθητές, φο-
ρώντας τα μπλουζά-
κια του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κίρκης, 

περιηγήθηκαν στα ιστορικά μνη-
μεία του κέντρου, έμαθαν την ιστο-
ρία τους και φωτογραφήθηκαν στα 
Προπύλαια στην Königsplatz, την 
Odeonsplatz, την Theatinerkirche, 
την Residenz και το Ναό της Άρτε-
μης στο Hofgarten. Στο τελευταίο, 
παρουσίασαν στον δημόσιο χώ-
ρο έναν θρακιώτικο παραδοσιακό 
σκοπό προς τιμήν των Εβριτών που 
γνώρισαν κατά την εκδρομή τους.

Η ενέργεια αυτή αποτελεί για 
τον Πολιτιστικό Σύλλογο Κίρκης 
μήνυμα ελπίδας και υποστήριξης, 
δείχνοντας ότι η ομογένεια παρα-
μένει στο πλευρό μας και δεν μας 

ξεχνά. «Οι δεσμοί που δημιουρ-
γήθηκαν κατά την επίσκεψη των 
μαθητών στον οικισμό της Κίρκης 
και τον Έβρο παραμένουν ζωντα-
νοί, προσφέροντάς μας δύναμη 

να συνεχίσουμε την ανασυγκρό-
τηση του χωριού μας, που επλή-
γη πέρυσι από τις μεγάλες πυρκα-
γιές», σημείωσε χαρακτηριστικά ο 
σύλλογος.

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Κίρκης συμμετείχε σε 
δράση του 5ου Δημοτικού 
Σχολείου Μονάχου

Από την Κίρκη στο Μόναχο!
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Την τιμητική του έχει και 
φέτος ο οδικός τουρισμός, με 
πρωταγωνίστρια στις αφίξεις 
τουριστών, τη Βόρεια Ελλάδα. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του 
ΙΝΣΕΤΕ, για το πρώτο εξάμηνο 
του 2024, η μεγαλύτερη αύξη-
ση σε απόλυτες διαφορές ση-
μειώθηκε στον σταθμό των 
Κήπων του Έβρου με 457.000 
αφίξεις και η μεγαλύτερη πο-
σοστιαία αύξηση κατά 136,1% 
στον σταθμό του Κυπρίνου! Την 
αύξηση αυτή άλλωστε μαρτυ-
ρούν και οι ουρές που σχημα-
τίζονταν στα τελωνεία μας, από 
τις αρχές ακόμη του καλοκαι-
ριού, μέχρι και σήμερα. 

Η εικόνα των 
μεθοριακών σταθμών

Συμφωνα με το voria.gr, η 
πλειονότητα των μεθοριακών 
σταθμών παρουσίασε αύξηση 
τους πρώτους έξι μήνες του 
2024, ενώ με βάση τα στοιχεία 
μείωση εμφάνισε μόνο ο σταθ-
μός της Κρυσταλλοπηγής κατά 
17,0%/-57 χιλ. με 279 χιλ. αφί-
ξεις. Η μεγαλύτερη αύξηση σε 
απόλυτες διαφορές κατά 115 
χιλ./+33,5% σε σύγκριση με 
την περσινή χρονιά σημειώθη-
κε στον σταθμό των Κήπων του 
Έβρου με 457 χιλ. αφίξεις και η 
μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξη-
ση κατά 136,1%/+47 χιλ. στον 
σταθμό του Κυπρίνου, επίσης 
στον Έβρο με 81 χιλ. αφίξεις, 
γεγονός που δείχνει την έντο-
νη τουριστική κίνηση από την 
Τουρκία στη χώρα μας.

Οι περισσότερες οδικές αφί-
ξεις καταγράφηκαν στον σταθ-
μό των Ευζώνων (926 χιλ.), με 
την άνοδο να ανέρχεται σε 
103 χιλ./+12,5%. Στον σταθ-
μό του Προμαχώνα σημειώ-
θηκαν 801 χιλ. αφίξεις, με την 
αύξηση να διαμορφώνεται σε 
49 χιλ./+6,5%. Στον σταθμό 
Ορμένιου καταγράφηκαν 283 
χιλ. αφίξεις, με αύξηση 45 
χιλ./+19,0% και ακολούθησε 
ο σταθμός της Κακαβιάς όπου 
καταγράφηκαν 281 χιλ. αφίξεις, 
με άνοδο 10 χιλ./+3,6%.

Στον σταθμό της Νίκης οι 
αφίξεις διαμορφώθηκαν σε 
211 χιλ. με  αύξηση κατά 27 
χιλ./+14,4%, ενώ στον μεθορι-
ακό σταθμό της Νυμφαίας κα-
ταγράφηκαν 159 χιλ. αφίξεις, 
με +27 χιλ./+20,9%. Ακολού-
θησαν ο μεθοριακός σταθμός 
της Σαγιάδας όπου σημειώθηκε 

αύξηση 17 χιλ./+15,1% με τις 
οδικές αφίξεις να ανέρχονται 
σε 133 χιλ. και ο σταθμός της 
Εξοχής με τις οδικές αφίξεις 
να ανέρχονται σε 154 χιλ. Έπε-
ται ο σταθμός των Καστανιών 
με τις αφίξεις να διαμορφώ-
νονται σε 108 χιλ. και αύξηση 
47 χιλ./+81,7% καθώς και ο 
σταθμός του Αγ. Κωνσταντίνου 
με 40 χιλ. (+13 χιλ./+49,2%). 
Στην τελευταία θέση  βρίσκεται 
η Μέρτζανη με 12 χιλ. αφίξεις 
(+2 χιλ./+16,6%).

Εθνικότητες 
Σε ό,τι αφορά τις εθνικότη-

τες των τουριστών, την πρω-
τιά κατέχουν οι Βούλγαροι με 
720.983, παρουσιάζοντας αύ-
ξηση έναντι του περσινού Ιου-
νίου κατά 12,6%. Τις 484.567 
άγγιξαν οι αφίξεις από τη Βό-
ρεια Μακεδονία, παρουσιάζο-
ντας άνοδο κατά 16,3%, έναντι 
του αντίστοιχου περσινού εξε-
ταζόμενου διαστήματος. Ενι-

σχυμένες κατά 24,9% ήταν οι 
αφίξεις από την Τουρκία, ήτοι 
145.792, με τους επισκέπτες 
να επιλέγουν να κατευθυνθούν, 
κυρίως, προς τη Θάσο. Από την 
Αλβανία τον Ιούνιο οι αφίξεις 
άγγιξαν τις 144.112, ενισχυμέ-
νες κατά 8,8%.

Τα στοιχεία προέρχονται από 
το τελευταίο στατιστικό δελτίο 
του ΙΝΣΕΤΕ, σύμφωνα με τα 
οποία ο οδικός τουρισμός εξε-
λίσσεται δυναμικά καθ’ όλη την 
τρέχουσα χρονιά, με τους αριθ-
μούς να αυξάνονται στα πε-
ρισσότερα σημεία εισόδου της 
χώρας από την αρχή του έτους, 

καθώς την περίοδο Ιανουαρί-
ου-Ιουνίου 2024 η συνεισφορά 
του στον εισερχόμενο τουρισμό 
ήταν υψηλότερη κατά 13,7% 
σε σχέση με πέρσι. Συγκεκρι-
μένα, την περίοδο Ιανουαρίου 
– Ιουνίου του 2024 οι αφίξεις 
άγγιξαν τα 4 εκατομμύρια, ένα-
ντι των 3,5 εκατομμυρίων στο 
α’ εξάμηνο του έτους.

Οι αφίξεις ανά μήνα
Ειδικότερα, τον Ιανουάριο 

καταγράφηκαν 460 χιλ. αφίξεις 
παρουσιάζοντας άνοδο κατά 
47 χιλ./ +11,3% και τον Φε-
βρουάριο 359 χιλ. αφίξεις με 

αύξηση 45 χιλ./+14,5%. Η θε-
τική εικόνα συνεχίστηκε και τον 
Μάρτιο με +10,8% και 420 χιλ. 
αφίξεις. Τον Απρίλιο ωστόσο 
σημειώθηκε για πρώτη φορά 
μείωση κατά 48 χιλ./-8,5%, ενώ 
οι διελεύσεις έφτασαν τις 516 
χιλ. Αντίθετα, η θετική πορεία 
επανήλθε τον Μάιο αφού οι 
οδικές αφίξεις διαμορφώθη-
καν σε 770 χιλ. εμφανίζοντας 
αύξηση 211 χιλ./+37,7%.

Ποιοι και πόσοι πέρασαν 
τα ελληνικά σύνορα

Ανά χώρα προέλευσης, την 
περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 

2024 οι οδικές αφίξεις από 
την Αλβανία μειώθηκαν κατά 
28 χιλ./-3,9% και διαμορφώθη-
καν σε 706 χιλ. Την ίδια ώρα, 
σταθερή τροφοδότρια του οδι-
κού τουρισμού και δη της Βό-
ρειας Ελλάδας είναι η Βουλγα-
ρία, η οποία κρατά τα σκήπτρα 
των αφίξεων καθώς η αύξηση 
ανέρχεται σε 217 χιλ. /+16,7% 
με 1,5 εκατ. αφίξεις. Ακολου-
θούν η Βόρεια Μακεδονία με 
άνοδο 134 χιλ./+12,2% και με 
οδικές αφίξεις στο 1,2 εκατ. και 
η Τουρκία με +163 χιλ./+40,6% 
και τις οδικές αφίξεις να δια-
μορφώνονται σε 564 χιλ.

Ασφυκτιούν τα τελωνεία: 136% αύξηση 

αφίξεων στον Κυπρίνο, 33% στους Κήπους

ΝΕΕΣ ΠΡΩΤΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ 
ΤΕΛΩΝΕΙΑ ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ 
ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΤΟΥ ΙΝΣΕΤΕ, ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ 
ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2024, ΚΑΤΙ 
ΠΟΥ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ 
ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΟΥΡΕΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Πρωταγωνίστρια η Βόρεια Ελλάδα 
στην επιλογή των τουριστών  
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Ως «άνιση» και «ετεροβαρή» 
χαρακτηρίζει τη φέρουσα ικανό-
τητα για ανάπτυξη στη χώρα μας 
η Αλεξάνδρα Γκεμιτζή, καθηγή-
τρια στο Τμήμα Μηχανικών Πε-
ριβάλλοντος του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης και επι-
βλέπουσα της ομάδας γεωπληρο-
φορικής, η οποία εκπόνησε σχετι-
κή μελέτη χαρτογραφώντας την 
ελληνική επικράτεια με μια νέα 
μέθοδο που συνδυάζει κοινωνι-
κοοικονομικούς και περιβαλλο-
ντικούς δείκτες.

«Η μισή Ελλάδα, ανατολική και 
νότια, με πρώτη και κύρια την πε-
ριοχή του Αιγαίου, είναι υπερκο-
ρεσμένη. Η υπόλοιπη μισή, βόρεια 
και δυτική, χρειάζεται ενίσχυση 
μέσα από μια βιώσιμη ανάπτυξη», 
τονίζει η καθηγήτρια συμπυκνώ-
νοντας το βασικό συμπέρασμα 
της έκθεσης, που δημοσιεύθηκε 
πρόσφατα στο έγκριτο επιστη-
μονικό περιοδικό Land.  

Η ομάδα του ΔΠΘ ανέπτυξε 
έναν δείκτη τον οποίο ονόμασε 
Δείκτη Φέρουσας Ικανότητας 
Ανάπτυξης (Carrying Capacity 
Index – CCDI), αξιοποιώντας ανοι-
κτά δεδομένα από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση, καθώς και μεγάλο όγκο 
περιβαλλοντικών δεδομένων μέ-
σω των αποστολών δορυφορικής 
παρακολούθησης της Γης.

Μια βασική παράμετρος που 
εξέτασε η ομάδα είναι ο Δείκτης 
Ανθρώπινης Τροποποίησης (HMI). 
Ο εν λόγω δείκτης εισήχθη στην 
επιστημονική έρευνα το 2022 από 
Αμερικaνούς ερευνητές και εξε-
τάζει τον βαθμό στον οποίο έχει 
τροποποιηθεί κάθε περιοχή στο 
πέρασμα του χρόνου – από το 
ποσοστό του πληθυσμού στην κα-
τάσταση των οδικών δικτύων, των 
δικτύων μεταφορών, αν έχει χρη-
σιμοποιηθεί για παραγωγή ενέρ-
γειας κ.ά.

Ακολουθεί ο Δείκτης Τρω-
τότητας σε Καταστροφές (VDI). 
Ο συγκεκριμένος καταρτίστηκε 
από την Ε.Ε. το 2023 και προ-
κύπτει από υποδείκτες περιβαλ-
λοντικούς, οικονομικούς, κοινω-
νικούς, πολιτικής αστάθειας κ.ά.

Στη συνέχεια, εξετάστηκαν 
η χρονική τάση στις Μεταβολές 
Αποθήκευσης Νερού (TWSC), η 
χρονική τάση του Δείκτη Φυλλι-
κής Εκτασης για Υψηλή Βλάστηση 
(LAIH), η χρονική τάση του Δείκτη 
Φυλλικής Εκτασης για Χαμηλή 
Βλάστηση (LAIL) και το δίκτυο 

περιοχών προστασίας της φύσης 
Natura 2000 (NAT).

Ολοι οι προαναφερθέντες δεί-
κτες περιγράφουν μέσω των επι-
μέρους τιμών τους ή της διαχρο-
νικής τους τάσης την κατάσταση 
της επιφάνειας της Γης και των 
φυσικών πόρων που σχετίζονται 
με τις ανθρώπινες δραστηριότη-
τες, συμπεριλαμβανομένης και 
της επίδρασης από την κλιματι-
κή αλλαγή.

Ετσι συνδιαμορφώνουν τον 
Δείκτη Φέρουσας Ικανότητας 
Ανάπτυξης CCDI, ο οποίος κυ-
μαίνεται από 0 (ελάχιστη φέρου-
σα ικανότητα για ανάπτυξη) έως 1 
(υψηλότερη φέρουσα ικανότητα 
για ανάπτυξη).  

Τι σημαίνει στην 
πραγματικότητα φέρουσα 
ικανότητα για ανάπτυξη

Εξηγώντας πιο απλά την ουσία 
του παραπάνω όρου, η κ. Γκεμιτζή 
σημειώνει: «Η έννοια της φέρου-
σας ικανότητας στην ανάπτυξη 
αναφέρεται στο μέγιστο επίπεδο 
της ανθρώπινης δραστηριότητας 
και του πληθυσμού που ένα πε-
ριβάλλον ή σύστημα μπορεί να 
αντέξει μακροπρόθεσμα χωρίς να 
υποβαθμιστεί. Ενσωματώνει οικο-
λογικές, οικονομικές και κοινωνι-
κές διαστάσεις, δίνοντας έμφαση 
στην ανάγκη εξισορρόπησης της 
ανάπτυξης με τη βιώσιμη χρήση 
των πόρων. Το πρόβλημα που συ-
νήθως υπάρχει όταν μιλάμε για 
θέματα όπως η βιώσιμη ανάπτυξη 
είναι η μη κατανόηση της έννοιας 
από τους πολίτες και τους πολιτι-
κούς. Η συντριπτική πλειοψηφία 
πιστεύει ότι το πρόβλημα έγκειται 
στην έλλειψη υποδομών και όχι 
στην έλλειψη πόρων. Επικρατεί 
δηλαδή η λανθασμένη αντίληψη 
ότι υπάρχουν ανεξάντλητοι πό-
ροι, όπως νερό, τρόφιμα, ενέργεια 
κ.ά., οι οποίοι για να γίνουν δια-
θέσιμοι προς χρήση χρειάζονται 
απλώς περισσότερες υποδομές. 
Και, ακόμα χειρότερα, σε κανένα 
σημείο του συλλογισμού των πε-
ρισσότερων πολιτών δεν υπεισέρ-
χεται η πρόνοια για τα υπόλοιπα 
πλάσματα που ζουν στην κάθε 
περιοχή, όπως και τα πολύτιμα 
οικοσυστήματα που υποστηρίζουν 
τη βιοποικιλότητα και που για να 
επιβιώσουν χρειάζονται και αυτά 
διαθέσιμους πόρους».

Επικρατεί η λανθασμένη αντί-
ληψη ότι υπάρχουν ανεξάντλητοι 

πόροι, όπως νερό, τρόφιμα, ενέρ-
γεια κ.ά., οι οποίοι για να γίνουν 
διαθέσιμοι προς χρήση χρειάζο-
νται απλώς περισσότερες υπο-
δομές.

Τα συμπεράσματα 
της έκθεσης

Ξεκινώντας να αναλύει τα βα-
σικά συμπεράσματα της έκθεσης, 
η κ. Γκεμιτζή σημειώνει καταρ-
χάς πως τα μεγάλα αστικά κέ-
ντρα –Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πά-
τρα, Λάρισα, Κόρινθος, Χαλκίδα, 
Ηράκλειο Κρήτης–, καθώς και η 
πλειονότητα των νησιών του Αι-
γαίου –Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, 
μεγάλο τμήμα της Κρήτης– αλ-
λά και οι παράκτιες περιοχές της 
νότιας και της ανατολικής χώ-
ρας –από Πάτρα μέχρι Καλαμά-
τα, Κόρινθο, ακτές Μεσσηνίας και 
Λακωνίας– παρουσιάζουν πολύ 
χαμηλή φέρουσα ικανότητα πε-
ραιτέρω ανάπτυξης. 

Παρ’ όλα αυτά υπάρχουν ακό-
μη νησιά, καθώς και λιγότερο πυ-
κνοκατοικημένες πόλεις, με τιμές 
δείκτη CCDI που κυμαίνονται από 
0,50 έως 0,60 και οι οποίες μπο-
ρούν να θεωρηθούν ως περιοχές 
με μέτριες δυνατότητες περαιτέ-
ρω ανάπτυξης. Τα νησιά Χίος και 
Σάμος είναι δύο τέτοιες περιοχές.

Αντίθετα, πολύ μικρά αστικά 
κέντρα, όπως η Δράμα και οι Σέρ-
ρες, έχουν μεγάλες δυνατότητες 
ανάπτυξης (τιμές CCDI > 0,600), 
υποδεικνύοντας τη διαθεσιμότητα 
πόρων για περαιτέρω ανάπτυξη.

Μάλιστα, στις παραπάνω δύο 
περιοχές ο εναλλακτικός τουρι-
σμός που αναπτύσσεται τα τε-
λευταία χρόνια (οινοτουρισμός 
και Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού 
Μήκους στη Δράμα και οικο-
λογικός τουρισμός στη λίμνη 
Κερκίνη και σε άλλες περιοχές 
των Σερρών) έχει ήδη δημιουρ-
γήσει ένα καλό μοντέλο βιώσι-
μης τουριστικής ανάπτυξης, το 

οποίο μπορεί να καλλιεργηθεί 
περαιτέρω.

Την ίδια καλή εικόνα με πε-
ριθώριο και συχνά και αναγκαι-
ότητα για βιώσιμη τουριστική 
ανάπτυξη, εξαιτίας της ερήμω-
σης από κατοίκους, παρουσιάζουν 
και πολλές ορεινές περιοχές της 
Ελλάδας.

Ο CCDI είναι σχετικά υψη-
λός σε ορεινές περιοχές όπως η 
Πίνδος, η Ευρυτανία, τα ορεινά 
Τρίκαλα ή τα ορεινά Ιωάννινα. 
Σε όλες τις παραπάνω περιοχές, 
υπάρχουν ήδη θύλακοι βιώσιμου, 
εναλλακτικού τουρισμού. Την ίδια 
στιγμή, οι ορεινές περιοχές είναι 
πλούσιες σε φυσικούς πόρους και 
λιγότερο επηρεασμένες από τις 
ανθρώπινες δραστηριότητες και 
ως εκ τούτου είναι πιο ικανές για 
μελλοντική ανάπτυξη.

Περιθώριο για ανάπτυξη έχει 
και το παράκτιο τμήμα της Ηπεί-
ρου – ακτογραμμές σε περιοχές 
όπως Σύβοτα και Πάργα.

Υδάτινοι πόροι και 
τρωτότητα σε φυσικές 
καταστροφές 

Η κ. Γκεμιτζή μας έδωσε και 
δύο τριάδες καλύτερων και χει-
ρότερων περιοχών στα κομβικά 
ζητήματα των υδάτινων πόρων 
και της τρωτότητας σε φυσικές 
καταστροφές.

Κακή κατάσταση υδάτινων 
πόρων
• Κρήτη και Κυκλάδες
• Ανατολική Πελοπόννησος – 

Λακωνία, Αργολίδα, Κορινθία
• Αθήνα, Εύβοια, Χαλκιδική, 

Θράκη και παράκτιο τμήμα 
Βόρειας Ελλάδας        

     
Καλή κατάσταση υδάτινων 
πόρων
• Από Πίνδο και πιο δυτικά, με πιο 

«αυτάρκη» όλων την Ηπειρο

• Ανατολική Στερεά, Ευρυτα-
νία, Μεσολόγγι, Καρπενήσι                                                                                                                                        
                                                             

Τρωτότητα σε φυσικές 
καταστροφές
• Ρόδος – εξαιτίας των εκτετα-

μένων πυρκαγιών πέρυσι το 
καλοκαίρι

• Εύβοια –διαδοχικές φυσικές 
καταστροφές– και Λέσβος – 
κοινωνικό θέμα/ μεταναστευ-
τικό

• Ροδόπη, Εβρος – πολύ χαμηλά 
εισοδήματα κατοίκων

Παραδείγματα προς 
αποφυγή

Επιστρέφοντας στο θέμα της 
λάθος επικρατούσας αντίληψης 
για τη φέρουσα ικανότητα ανά-
πτυξης, η κ. Γκεμιτζή δίνει ως χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα την 
περιοχή της Κρήτης, όπου, πα-
ρά την κρίσιμη κατάσταση των 
υδάτινων πόρων, θεωρείται ότι 
υπάρχει τρόπος να υποστηριχθεί 
περαιτέρω ανάπτυξη.

Οπως εξηγεί η ίδια: «Το νέο 
αεροδρόμιο στο Καστέλι Ηρακλεί-
ου προβλέπεται ότι θα εξυπηρετεί 
12-15 εκατομμύρια επιβάτες τον 
χρόνο. Ομως δεν αναρωτηθήκα-
με αν υπάρχουν οι διαθέσιμοι πό-
ροι για να υποστηρίξουν τέτοιο 
τουριστικό ρεύμα και ταυτόχρονα 
να μην υπάρξει σημαντική υπο-
βάθμιση ή κατάρρευση του φυ-
σικού περιβάλλοντος, αλλά και 
της πολιτισμικής κληρονομιάς του 
νησιού».

Οσο για τα νησιά του Αιγαίου, 
αυτά, σύμφωνα με την κ. Γκεμι-
τζή, αποτελούν ειδική περίπτω-
ση όπου θα πρέπει να εξετα-
στούν εξειδικευμένα μέτρα για 
την προώθηση της βιώσιμης ανά-
πτυξης, καθώς είναι περιορισμένα 
σε έκταση και φυσικούς πόρους 
και αντιμετωπίζουν την πρόκλη-
ση της μαζικής τουριστικής ανά-
πτυξης που απειλεί να αλλοιώ-

σει τον φυσικό τους χαρακτήρα. 
Οπως σημειώνει η καθηγήτρια: 
«Εδώ θα πρέπει άμεσα να εξε-
ταστούν λύσεις για τον έλεγ-
χο των τουριστικών ρευμάτων 
και την αντίστοιχη κατανάλωση 
των πόρων, όπως π.χ. επιβολή 
ανώτατου αριθμού επισκεπτών 
σε ευαίσθητες περιοχές, επιβο-
λή ειδικού φόρου στους επισκέ-
πτες, επιβολή ιδιαίτερα αυστηρών 
όρων δόμησης και επέμβασης στο 
φυσικό περιβάλλον και προώθη-
ση μόνο των πραγματικά βιώσι-
μων επενδύσεων ανάπτυξης που 
ενισχύουν τις τοπικές κοινωνίες. Η 
Ελλάδα δεν μπορεί και δεν χρει-
άζεται να αποτελέσει προορισμό 
για τουρισμό του γκολφ ή για 
τουρισμό της πισίνας».
Καθημερινή 

Μελέτη ΔΠΘ: Πόσο κορεσμένη 
τουριστικά είναι η Ελλάδα;

ΜΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΘΡΑΚΗΣ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΙ 
ΤΙΣ ΥΠΕΡΑΝΑΠΤΥΓΜΕΝΕΣ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

… αλλά και αυτές που έχουν ανάγκη από 
ένα βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης

Χαρτογράφηση 
της χώρας με 
βάση τον Δείκτη 
Φέρουσας 
Ικανότητας 
Ανάπτυξης CCDI.

«Η έννοια της φέρουσας ικα-
νότητας στην ανάπτυξη ανα-
φέρεται στο μέγιστο επίπεδο 
της ανθρώπινης δραστηριότη-
τας και του πληθυσμού που ένα 
περιβάλλον ή σύστημα μπορεί 
να αντέξει μακροπρόθεσμα χω-
ρίς να υποβαθμιστεί.» 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΓΚΕΜΙΤΖΗ

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΔΠΘ 
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Παρέμβαση

Σε οριακό σημείο το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο στον  Έβρο

Τ
α τελευταία χρόνια στον τοπικό 
ερασιτεχνικό αθλητισμό και πιο συ-
γκεκριμένα στα τμήματα του ποδο-
σφαίρου επικρατεί μία εκρηκτική 
κατάσταση για αθλητές, προπο-
νητές και όλους όσοι προσπαθούν 

να έχουν ενεργή εμπλοκή βοηθώντας όπως 
μπορούν. Οι ομάδες αυτές, στην συντριπτική 
τους πλειοψηφία, έχουν έσοδα μόνο από τα 
μέλη τους, κάποιους μικρούς επαγγελματίες 
και ελάχιστα χρήματα από δήμους και περιφέ-
ρειες. Από την περίοδο της πανδημίας υπάρχει 
μία σταθερή συρρίκνωση του ποδοσφαιρικού 
χάρτη στην Ελλάδα, με ομάδες που διαλύθη-
καν γιατί ποτέ δεν στηρίχτηκαν από το κρά-
τος, με υποδομές που παραμένουν ελάχιστες 
και εγκαταλειμμένες, μακριά από τις ανάγκες 
των ομάδων και των αθλουμένων, παράλληλα 
με την αύξηση της ακρίβειας και της φτώχειας 
που χτυπάει κάθε λαϊκό σπίτι.

Με τέτοια κατάσταση μεγάλης κρίσης στο 
ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο αν δεν υπάρξει ενί-
σχυση των σωματείων, δυστυχώς πολλά θα 
αναγκαστούν να  σταματήσουν  την αγωνιστική 
δράση και να εξαφανιστούν.

Η ύπαρξη του αθλητισμού, αποτελεί βασι-
κό παράγοντα ευζωίας αλλά και λόγο ύπαρ-
ξης ειδικά στην χιλιοχτυπημένη επαρχία καθώς 
δίνει διέξοδο στους νέους και τους επιτρέπει 
να αναπτύξουν δεξιότητες, να κοινωνικοποιη-
θούν, να λειτουργούν ομαδικά, να μοιραστούν 
σκέψεις και προβληματισμούς.

Ωστόσο, παρά τη σημασία του για τη νε-
ολαία, τα ερασιτεχνικά σωματεία στενάζουν 
εξαιτίας της μειωμένης χρηματοδότησης, οι 
όποιες εγκαταστάσεις δεν επαρκούν και αφή-
νονται στην τύχη τους, με ελλιπή καθαριότητα, 
πυρασφάλεια κ.λπ., με αποτέλεσμα τα σωματεία 
αν δεν έχουν βάλει λουκέτο να βρίσκονται ένα 
βήμα πριν απ' αυτό. Οι ομάδες αναγκάζονται 
να παίζουν σε γήπεδα με κατεστραμμένα απο-
δυτήρια, χωρίς προβολείς άρα μες στον ήλιο, 
σε κακούς αγωνιστικούς χώρους (με κινδύνους 
για τραυματισμούς),  χωρίς βοηθητικούς χώ-
ρους προπόνησης και άλλα εξ ίσου σημαντι-
κά προβλήματα.

Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, προστέθηκαν  
νέα εμπόδια, με τον νόμο για το ηλεκτρονικό 
μητρώο σωματείων.

Τα μηνύματα που έρχονται από αρκετά σω-
ματεία του νομού Έβρου μόνο αισιόδοξα δεν 

είναι και αποτυπώνουν το οριακό σημείο του 
ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου και στο νομό.

Τα ήδη «γερασμένα» από άποψη ηλικίας 
των ποδοσφαιριστών ερασιτεχνικά σωματεία, 
η έλλειψη κανονισμών που θα προάγουν το 
ποδοσφαιρικό πνεύμα και όχι θα το περιορί-
ζουν (προκήρυξη συμμετοχής 3-4-5 παιδιών 
κάτω των 20 ετών στην 11αδα των ομάδων, 
όχι ομάδες με 35άρηδες χωρίς ούτε ένα παι-
δί στο ρόστερ ή με παιδιά απλά να κάθονται 
στον πάγκο), καθώς και τα υπόλοιπα τεράστια 
προβλήματα οδηγούν στην εξάλειψη του ερα-
σιτεχνικού ποδόσφαιρου.
• Ο  Α.Ο. Ιπποκράτης Αλεξανδρούπολης  οδεύ-

ει πλέον και με την βούλα της διοίκησης του 
σε αναστολή λειτουργίας, οι δυο πρωταθλή-
τριες της Β’ Κατηγορίας όπως μαθαίνουμε 
εμφανίζουν διάθεση να συνεχίσουν και πά-
λι στη Β’ κατηγορία και να μην ανέβουν για 
λόγους κόστους και μακρινών ταξιδιών.

• Ο Α.Ο. Νεωχωρίου  αποφασίζει στη γενική 
συνέλευση τι ακριβώς θα πράξει με το εν-
δεχόμενο και να μην κατέβει.

• Η  Θράκη Φερών, για άλλη μια χρονιά έχει 
ανησυχητική στασιμότητα στα διοικητικά 
της,η Αθλητική Ένωση Διδυμοτείχου επίσης, 
με το  γηπεδικό πρόβλημα να εξακολουθεί 
να ταλαιπωρεί την ομάδα καθώς υπάρχει 
στασιμότητα στις εργασίες του σταδίου . 
Είναι βέβαιο ότι το επόμενο διάστημα θα 

υπάρξουν σωματεία που αν δεν σταματήσουν 
τη λειτουργία τους, στην καλύτερη περίπτω-

ση θα συγχωνευτούν με άλλα. Θα συνεχίσει ο 
Γολγοθάς για την αναζήτηση χρημάτων για να 
βγει η χρονιά και να καλύψουν βασικές πλευρές 
όπως η πληρωμή των προπονητών, η ύπαρξη 
γιατρού στους αγώνες, η μεταφορά αθλητών, 
οι αποζημιώσεις διαιτητών, καθώς και τα δι-
καιολογητικά εγγραφής, ανανέωσης και πιστο-
ποίησης στο ηλεκτρονικό μητρώο. Όλα αυτά 
τα χρόνια η κατεύθυνση ήταν να λειτουργούν 
τα αθλητικά σωματεία κύρια με τις συνδρομές 
των αθλουμένων και τις όποιες χορηγίες κα-
τάφερναν να εξασφαλίζουν.

Επομένως η ανάπτυξη συνολικά του αθλη-
τισμού στη χώρα μας δεν μπορεί να στηριχτεί 
αποκλειστικά στις τσέπες των αθλητών και των 
οικογενειών τους ή να εξαρτάται από τις οικο-
νομικές διαθέσεις των χορηγών. Το ότι ακόμη 
χιλιάδες αθλητικοί σύλλογοι επιβιώνουν οφεί-
λεται στην προσπάθεια των ανθρώπων των 
σωματείων (παραγόντων, προπονητών, οικο-
γενειών και αθλούμενων).

Ο αθλητισμός είναι οξυγόνο , ανάγκη για 
τους πολλούς και δεν έχει καμία σχέση με τον 
εμπορευματοποιημένο αθλητισμό, μετατρέπο-
ντας τον τελικά σε πολυτέλεια για τους λίγους. 
Οι ευθύνες βαραίνουν διαχρονικά τις κυβερ-
νήσεις που έχουν φέρει σε αυτό το χάλι τον 
σωματειακό αθλητισμό. 

Αντίθετα, το ΚΚΕ διαλέγει το δρόμο του 
αγώνα και της διεκδίκησης. Επιλέγουμε τον 
δρόμο της διεκδίκησης, της ανιδιοτελούς προ-
σφοράς, της αλληλεγγύης μαζί με ανθρώπους 

του αθλητισμού που "το πονάνε" και καταθέ-
τουν και την ψυχή τους καθημερινά στο γήπε-
δο, στο στάδιο, βοηθώντας τα νέα παιδιά να 
βρουν τον δρόμο τους. Αν θέλουμε αθλητισμό 
για όλους, που να προάγει την υγεία, να φτιά-
χνει "γερό νου και γερό σώμα", κριτήριο πρέπει 
να είναι:Η στήριξη των αθλητικών σωματείων, 
η δυνατότητα να συνεχίσουν να υπάρχουν και 
να προσφέρουν στη νεολαία μας το δικαίωμα 
στην άθληση.

Για αυτό διεκδικούμε:

• Έκτακτη οικονομική ενίσχυση των σωματεί-
ων από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. 
Να καλυφθούν όλα τα έξοδα αγώνων, δι-
αιτητών, ιατρών.Γενναία αύξηση των τακτι-
κών επιχορηγήσεων των αθλητικών σωμα-
τείων με τη σταθερή και άμεση καταβολή 
τους κάθε έτος, ώστε τα σωματεία να πά-
ρουν ανάσα, να μειωθεί η επιβάρυνση της 
λαϊκής οικογένειας και να μην εξαρτάται η 
λειτουργία ενός σωματείου αποκλειστικά 
από την εύρεση χορηγού. Δωρεάν για τα 
παιδιά των ανέργων.

• Απαλλαγή των σωματείων από την κατα-
βολή των χρηματικών ποσών για τη χρήση 
των υποδομών, είτε εκείνα ανήκουν στην 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Εθνικά Κέ-
ντρα) είτε στους δήμους.

• Άμεση ενίσχυση όλων των ΕΑΚ (Εθνικών 
Αθλητικών Κέντρων), καθώς και των (ΔΑΚ) 
Δημοτικών Αθλητικών Κέντρων, οργανω-
τικά και οικονομικά, με άμεσες και μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου υπαλληλικού προσω-
πικού, τα οποία υπολειτουργούν.

• Υγειονομική βοήθεια, όσο και όπου απαιτεί-
ται, από την πολιτεία, στους αθλητές, στους 
προπονητές και γενικά σε όλα τα πρόσωπα 
που εμπλέκονται και μετέχουν της αθλητι-
κής δραστηριότητας.

• Ιδιαίτερο βάρος να δοθεί στην υγεία των 
αθλητών με την καθιέρωση ανά έτος δω-
ρεάν προληπτικών και εξειδικευμένων εξε-
τάσεων, με ευθύνη του κράτους και με την 
εξασφάλιση της παρουσίας αθλητιάτρου σε 
όλες τις δραστηριότητες και τους αγώνες.

• Αξιοποίηση όλων των ελεύθερων χώρων 
για δημιουργία οργανωμένων αθλητικών 
κέντρων με απαλλοτριώσεις από κρατι-
κούς πόρους. Δέσμευση και νέων χώρων 
σε συνδυασμό με τον Γενικό Πολεοδομικό 
Σχεδιασμό κάθε δήμου και πάντα σύμφω-
να με τις αυξανόμενες λαϊκές ανάγκες για 
άθληση.

Αλεξανδρούπολη 29/07/2024

ΤΗΣ ΤΟΜΕΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΕΒΡΟΥ ΤΟΥ ΚΚΕ

Περίληψη Επιδοθέντος Δικογράφου

Με την υπ’ αριθ. 26Γ’/29-07-2024 έκθεση επίδοσης της Δικαστικής 
Επιμελήτριας του Εφετείου Θράκης με έδρα το  Πρωτοδικείο Αλεξ/πολης, 
Παρασκευής Σικλαφίδου του Θεοδώρου, κατοίκου Αλεξ/πολης, οδός Ψαρών 
αρ.10 και ύστερα από έγγραφη παραγγελία της  κ. Αναστασίας Φράγκου 
δικηγόρο Αθηνών  (ΦΡΑΓΚΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ,Αριστείδου 6 τηλ. 
2111044341) ως πληρεξούσια δικηγόρο  της  αναγγέλλουσας  ανώνυ-
μης εταιρείας με την επωνυμία «CEPAL HELLAS ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΑΙ-
ΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ»(η «Cepal Hellas»), που εδρεύει 
στη Νέα Σμύρνη Αττικής, επί της Λεωφόρου Συγγρού 209-211, με Α.Φ.Μ. 
800715056 και αρ. Γ.Ε.ΜΗ 138019601000, νομίμως αδειοδοτηθείσης από 
την Τράπεζα της Ελλάδος (Απόφαση υπ’ αριθ. 505/20/28.06.2024 της Επι-
τροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων ΤτΕ (ΦΕΚ Β 3744/28-6-
2024) ως εταιρεία Διαχείρισης Πιστώσεων δυνάμει των Διατάξεων των άρ-
θρων  1-15 και 115 του Ν. 5072/2023 και της Πράξης  225/1/30.01.2024 
της Εκτελεστικής Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος, στην οποία έχει 
ανατεθεί η διαχείριση των απαιτήσεων της εταιρείας ειδικού σκοπού με 
την επωνυμία «GALAXY II FUNDING DESIGNATED ACTIVITY COMPANY» 
(ΓΚΑΛΑΞΥ ΙΙ ΦΑΝΤΙΝΓΚ ΝΤΕΣΙΓΚΝΕΗΤΕΝΤ ΑΚΤΙΒΙΤΥ ΚΟΜΠΑΝΥ), με 

έδρα στην Ιρλανδία, 1-2 Victoria Buildings, Haddington Road, Dublin 4, 
D04 XN32 (ο «Δικαιούχος της Απαίτησης») κατά τα οριζόμενα στο από 
18.06.2021 Ιδιωτικό Συμφωνητικό Διαχείρισης Απαιτήσεων και 3 σύμφω-
να με την παρ. 14 του άρθρου 10 του Ν. 3156/2003, όπως ισχύει, στον 
οποίο Δικαιούχο της Απαίτησης, η Ανώνυμη τραπεζική εταιρεία με την επω-
νυμία «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο 
«ALPHA BANK», όπως εκπροσωπείται νόμιμα, έχει εκχωρήσει και μεταβι-
βάσει ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις της από δάνεια και πιστώσεις, δυνάμει 
της από 30.04.2020 Σύμβασης Μεταβίβασης Τιτλοποιούμενων Απαιτή-
σεων (όπως αυτή καταχωρήθηκε νομίμως και αναγγέλθηκε στα δημόσια 
βιβλία του Ενεχυροφυλακείου Αθηνών) και σύμφωνα με το άρθρο 10 του 
Ν. 3156/2003σε συνδυασμό με το άρθρο 3 του Ν. 2844/2000, ως καθολι-
κής διαδόχου, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 75 του κ.ν. 2190/1920 
λόγω συγχωνεύσεως με απορρόφηση, της Ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας 
με την επωνυμία «ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» επιδόθηκε 
στον  κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών του Πρωτοδικείου Αλεξανδρούπολης, 
που εδρεύει στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αλεξανδρούπολης, για την καθ’ 
ης  η εκτέλεση  οφειλέτιδα, Εληάννα Τερζίδου του Θέμελη και της Φω-
τεινής, με ΑΦΜ:112455928, πρώην κάτοικο Αλεξανδρούπολης, οδός Λ. 
Δημοκρατίας, αρ.363 και ήδη αγνώστου διαμονής η από 25 Ιουλίου 2024 
Αναγγελία Απαιτήσεως της ως άνω αναγγέλλουσας η οποία απευθύνεται 
ενώπιον της Πιστοποιημένης για τη διενέργεια Ηλεκτρονικών Πλειστηρια-

σμών, Συμβολαιογράφου Αλεξανδρούπολης Αθανασίας- Σπυριδούλας Κα-
τρανίτσα, με έδρα την Αλεξανδρούπολη, οδός Μαζαράκη αριθμός 1, τηλ 
2551081008, Email: nankatran@gmail.com,ως επί του πλειστηριασμού 
υπάλληλου ή σε περίπτωση κωλύματός της ενώπιον του νόμιμου αναπλη-
ρωτή της και στρέφεται κατά  της καθ’ ης η εκτέλεση Εληάννας Τερζίδου 
του Θέμελη και της Φωτεινής, με ΑΦΜ:112455928, πρώην κατοίκου Αλε-
ξανδρούπολης, οδός Λ. Δημοκρατίας, αρ.363 και ήδη αγνώστου διαμονής  
σύμφωνα με την οποία: Να γίνει δεκτή η παρούσα αναγγελία .Να κατατα-
γούν για την απαίτηση που απορρέει από την υπ’ αριθ. 2043/04-10-2006 
σύμβαση ανοικτού επιχειρηματικού δανείου ως προνομιούχοι (ενυπόθηκοι) 
δανειστές για το ποσό των ΠΕΝΗΝΤΑ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΧΙΛΙΑΔΩΝΠΕΝΤΑΚΟ-
ΣΙΩΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΟΣ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΩΝ (54.531,87€), 
στο οποίο ανέρχεται το ποσό της εγγραφείσας υπέρ της αρχικής δανεί-
στριας προσημείωσης υποθήκης, πλέον νομίμων τόκων και εξόδων κατά 
τα ως άνω, και ως εγχειρόγραφοι δανειστές  για το ποσό του ΕΝΕΝΗΝΤΑ 
ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΟΚΤΑΚΟΣΙΩΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗ-
ΝΤΑ ΔΥΟ ΛΕΠΤΩΝ (94.837,52€), το οποίο υπολείπεται του συνόλου της 
τρέχουσας απαίτησής μας κατά της καθ’ ης ο πλειστηριασμός. 

Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Θ. ΣΙΚΛΑΦΙΔΟΥ
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Εγκρίθηκε από τη ΡΑΑΕΥ 
το αίτημα της Gastrade για 
ανάθεση στη Gaslog Floating 
Services της συντήρησης και 
λειτουργίας του FSRU.

Όπως αναφέρεται αναλυ-
τικά στη σχετική απόφαση, η 
ΡΑΑΕΥ αποφασίζει την τρο-
ποποίηση της Άδειας Διαχεί-
ρισης Ανεξάρτητου Συστήμα-
τος Φυσικού Αερίου (ΑΣΦΑ) 
της εταιρείας GASTRADE για 
τον Πλωτό Τερματικό Σταθ-
μό Υγροποιημένου Φυσικού 
Αερίου (FSRU) Αλεξανδρού-
πολης σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του άρθρου 77 παρ. 
2 του ν. 4001/2011 και του 
άρθρου 25 παρ. 3 και 27 του 
Κανονισμού Αδειών Φυσικού 
Αερίου, για την ανάθεση των 
κάτωθι πράξεων διαχείρισης 
στην εταιρεία με την επωνυ-
μία «ΓΚΑΣΛΟΓΚ ΦΛΟΑΤΙΝΓΚ 
ΣΕΡΒΙΣΙΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
(Gaslog Floating Services 
Maritime Company) με έδρα 
τον Πειραιά, οδός Ευπλοΐας 
12-14, και ΑΦΜ 996463070:

1. Συντήρηση, επισκευή και 
λειτουργία του ΑΣΦΑ 
Αλεξανδρούπολης και 
όλου του εξοπλισμού της 
πλωτής μονάδας.

2. Προμήθεια όλων των καυ-
σίμων, εκτός από το υγρο-
ποιημένο φυσικό αέριο 
(εφεξής «ΥΦΑ»), των λι-
παντικών και των ανταλ-
λακτικών για το ΑΣΦΑ 
Αλεξανδρούπολης.

3. Στελέχωση, μισθοδοσία 
και εκπαίδευση του πλη-
ρώματος του ΑΣΦΑ Αλε-
ξανδρούπολης.

4. Πρόσδεση των πλοίων με-
ταφοράς ΥΦΑ στο ΑΣΦΑ 
Αλεξανδρούπολης, εκτός 
των υπηρεσιών ρυμούλ-
κησης και πλοηγών που 
θα παρέχονται από τον 
Κάτοχο της Άδειας Διαχεί-
ρισης, παραλαβή, μέτρηση 
και έλεγχο του ΥΦΑ κατά 
την παράδοση, αποθήκευ-
ση και παρακολούθηση 
αποθεμάτων ΥΦΑ επί του 
ΑΣΦΑ Αλεξανδρούπολης, 

άντληση, αεριοποίηση και 
μεταφορά (ως αεριοποι-
ημένο φυσικό αέριο) του 
αποθηκευμένου ΥΦΑ μέ-
χρι το σημείο σύνδεσης 
με τον αγωγό μεταφοράς 
φυσικού αερίου («Σημείο 
Εκφόρτωσης Φυσικού Αε-
ρίου»).

5. Καθορισμός, ανάπτυξη 
και εφαρμογή διαδικασι-
ών και μέτρων υγιεινής, 
ασφάλειας και προστα-
σίας του ΑΣΦΑ Αλεξαν-
δρούπολης.

6. Παροχή υπηρεσιών πε-
ριβαλλοντικής διαχεί-
ρισης και διαχείρισης 
αποβλήτων του ΑΣΦΑ 

Αλεξανδρούπολης συμπε-
ριλαμβανομένης της απο-
λύμανσης και μυοκτονίας.

7. Παροχή και αποθήκευση 
όλων των προμηθειών και 
ανταλλακτικών συμπερι-
λαμβανομένου και του νε-
ρού.

8. Προμήθεια (ή παραγωγή) 
αζώτου και αδρανούς αε-
ρίου (μόνο για χρήση στο 
ΑΣΦΑ).

9. Υπηρεσίες που αφορούν 
στη μεταφόρτωση φορ-
τίου από πλοίο σε πλοίο 
(STS).

10. Απόκτηση και διατήρηση 
όλων των πιστοποιητικών 
και εγγράφων που αφο-

ρούν στο ΑΣΦΑ Αλεξαν-
δρούπολης.

11. Προμήθεια και διατήρηση 
όλων των ασφαλιστικών 
καλύψεων που αφορούν 
στο ΑΣΦΑ Αλεξανδρού-
πολης.

12. Παροχή ραδιοτηλεπικοι-
νωνιών.

13. Παροχή στον Κάτοχο της 
Άδειας Διαχείρισης ΑΣ-
ΦΑ (Gastrade) αναφο-
ρών λειτουργίας και συ-
ντήρησης.

Οπως επισημαίνεται στην 
απόφαση, η ανάθεση πράξε-
ων διαχείρισης δεν συνεπά-
γεται απαλλαγή της εταιρείας 
GASTRADE Α.Ε. ως Διαχειρι-

στή του ΑΣΦΑ από την υπο-
χρέωση τήρησης των όρων 
της Άδειας Διαχείρισης και 
των διατάξεων που διέπουν 
τη δραστηριότητα διαχείρι-
σης του ΑΣΦΑ.

Εντωμεταξύ, η εμπορι-
κή λειτουργία του πρώτου 
FSRU που θα λειτουργήσει 
στη χώρα, αναμένεται να 
γίνει προς τα τέλη Σεπτεμ-
βρίου με αρχές Οκτωβρίου 
καθώς η εταιρεία επιλύει το 
πρόβλημα που έχει προκύψει 
με το σύστημα υποθαλάσσι-
ων και χερσαίων αγωγών, οι 
οποίοι συνδέουν το FSRU με 
το εθνικό σύστημα μεταφο-
ράς αερίου.

Η Gaslog ανέλαβε τη συντήρηση και 
λειτουργία του FSRU Αλεξανδρούπολης

ΟΙ 13 ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ Η GASLOG, 
ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το φθινόπωρο, εκτός απροόπτου 
η εμπορική λειτουργία

Κομοτηνή 26/07/2024
Κωδ. Πρόσκλησης: ΑΜΘ51

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
«ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ»

Προτεραιότητα 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)»

Δράση ESO4.11.η.3(ν) : Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης – ΣΥΔ για ΑμεΑ 

(Περίληψη πρόσκλησης)
Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΑΜΘ51 « Δράση ESO4.11.η.3(ν): Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης–

ΣΥΔ για ΑμεΑ» προβλέπεται η χρηματοδότηση της λειτουργίας 4 νέων Δομών στην Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης (15 ωφελούμενοι) για διάρκεια 3 ετών.

Οι ΣΥΔ είναι μικρές μονάδες διαβίωσης ατόμων με αναπηρία ηλικίας άνω των 18 ετών, τα οποία δεν μπορούν 
να διαβιώσουν αυτόνομα χωρίς κατάλληλη υποστήριξη και το οικογενειακό περιβάλλον αδυνατεί για οποιοδή-
ποτε λόγο να υποστηρίξει τη διαβίωση τους. Η Υποστηριζόμενη Διαβίωση ενισχύει το θεμελιώδες δικαίωμα για 
ανεξάρτητη διαβίωση κάθε ατόμου με αναπηρία, επιδιώκοντας παράλληλα την ανάπτυξη και διατήρηση στο 
μέγιστο βαθμό των δεξιοτήτων και ικανοτήτων του, με στόχο την κοινωνική του ένταξη συμπεριλαμβανομένης 
της δυνατότητας πρόσβασης στην εκπαίδευση, στην εργασία, παρέχοντας φροντίδα και υποστήριξη, με σεβασμό 
στα δικαιώματα, την αξιοπρέπεια, τις ανάγκες και επιθυμίες του. Οι υπηρεσίες που παρέχονται περιλαμβάνουν:

-υπηρεσίες διαβίωσης & φροντίδας,(διαμονή, διατροφή, μέριμνα πρόσβασης σε ιατρική και νοσοκομειακή 
φροντίδα, όποτε απαιτείται, μετακίνηση, κτλ.), και παράλληλα,

-υπηρεσίες που εστιάζονται σε ψυχαγωγία, κοινωνικοποίηση, σύνδεση με κοινότητα, κατάρτιση και αξιο-
ποίηση δυνατοτήτων προς επίτευξη της κοινωνικής ενσωμάτωσης, συμπεριλαμβανόμενης της αύξησης των 
δυνατοτήτων πρόσβασης στην εργασία.

Η παρούσα Πρόσκληση αφορά αποκλειστικά και μόνο στη δημιουργία Νέων Στεγών Υποστηριζόμενης Δι-
αβίωσης (ΣΥΔ) στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, συνεπώς στο πλαίσιο αυτής δεν είναι 
δυνατό να ενταχθούν υφιστάμενες δομές.

Δυνητικοί Δικαιούχοι είναι: Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δι-
καίου (Ν.Π.Ι.Δ.),κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα, Φυσικά Πρόσωπα [άρθρο 1, εδάφιο δ, της υπ' αριθμ. Δ12/ΓΠ. 
οικ.13107/283/20-03-2019 Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης με τίτλο «Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 
Ατόμων με Αναπηρίες» (ΦΕΚ 1160, τ. B', 08-04-2019 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει)].

Ο προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης της πρόσκλησης ανέρχεται στα 4.000.000€, χρηματοδοτείται από 
Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανα-
τολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων είναι «συγκριτική», και η υποβολή προτάσεων θα γίνεται από την 16/09/2024 
έως 16/12/2024.

Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» www.eydamth.gr.
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-- Υλικά --

• 300 γρ. σοκολάτα κουβερτούρα, πικρή
• 2 κ.σ. ζάχαρη
• 30 γρ. βούτυρο
• 1 φλ.τσ. κρέμα γάλακτος
• 1 κ.σ. μπράντι
• 1 μπαστουνάκι βανίλιας, σχισμένο στη μέ-

ση

Για το σερβίρισμα

• Φρέσκα φρούτα της αρεσκείας μας, όπως 
ακτινίδια, μπανάνες και φράουλες.

--Εκτέλεση --

Αρχικά, πλένουμε τα φρούτα και τα κόβουμε 
σε ισομεγέθη κομμάτια για να μπορέσουμε να 
τα βουτήξουμε στη σοκολάτα.
Στη συνέχεια, ζεσταίνουμε την κρέμα γάλακτος 
με τη βανίλια για 5 με 6 λεπτά και αφήνουμε 
για λίγο να αρωματιστεί.
Αφαιρούμε τη βανίλια.

Κομματιάζουμε τη σοκολάτα, στο δοχείο του 
φοντύ.
Έπειτα προσθέτουμε την αρωματισμένη κρέμα 
και ζεσταίνουμε, ανακατεύοντας μέχρι να λιώ-
σει η σοκολάτα.
Τέλος, ρίχνουμε το μπράντι και το αφήνουμε 
πάνω στην εστία να διατηρείται ζεστό.

 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ο Μπάρμπα Μήτσος με την γυναίκα του έχουν 
καλέσει στο σπίτι ένα καλό τους φίλο
Οι δύο παππούδες μέχρι να ετοιμαστεί το τρα-
πέζι, συζητούσαν…
– Άσε ρε φίλε, τι έχω πάθει. Όλο ξεχνάω τε-
λευταία. Κάτι δεν πάει καθόλου καλά μαζί μου.
Του απαντάει ο Μπάρμπα Μήτσος:
– Α, και εγώ το είχα, αλλά πήγα σε έναν γιατρό 
και με έκανε περδίκι. Μιλάμε φοβερός γιατρός!
– Αλήθεια; Πώς τον λένε, να πάω και εγώ;
– Πώς τον λένε ρε γα**το, πώς τον λένε , πώς 
τον λένε… για πες μου έναν πόλεμο που είχε 
γίνει παλιά!
– Ποιόν λες, τον πρώτο παγκόσμιο;
– Όχι, πιό παλιά.
– Την επανάσταση του 1821;
– Όχι, ακόμα πιο παλιά. Στην αρχαία Ελλάδα …
– Τον Πελοποννησιακό;
– Όχι μωρέ… Έναν που είχε γίνει για μία γυ-
ναίκα;
-Α, τον Τρωικό λες!
– Ναι, ναι, μπράβο! Πώς την λέγαν την γυναί-
κα αυτή ;
– Ωραία Ελένη.
Γυρνάει και φωνάζει ο παππούς:
– Ελένη; θύμησέ μου… Πώς τον λέγανε τον 
γιατρό που πήγαμε;

***
Ένας λοχαγός ήταν υπεύθυνος σε μια στρατι-
ωτική άσκηση, που περιελάμβανε και βολές τη-
λεκατευθυνόμενων πυραύλων. Βρισκόντουσαν 
λοιπόν στο κέντρο ελέγχου πυρός των πυραύ-
λων και καθόριζε μαζί με ένα δόκιμο τις βολές.
Σε κάποια βολή όμως, ενας πύραυλος παρου-
σίασε βλάβη και κατευθυνόταν προς κατοικη-
μένη περιοχή!
Πανικός! Έπεσαν πάνω στα όργανα ελέγχου με 
το δόκιμο και την τελευταία κυριολεκτικά στιγ-
μή ο δόκιμος έβαλε τον σωστό κωδικό τηλεπυ-
ροδότησης και ο πύραυλος αυτοκαταστράφηκε.
Γυρίζοντας στη βάση, τους περίμεναν όλοι με 
χαρά στα πρόσωπά τους. Ο
διοικητής έτρεξε κατευθείαν στο λοχαγό, του 
έσφιξε το χέρι και του είπε:
– “Τα θερμά μου συγχαρητήρια”.
Ο λοχαγός όμως αμέσως του απάντησε:
– “Κύριε διοικητά, εγώ δεν έκανα τίποτα, ότι 
έγινε το έκανε ο δόκιμος από εδώ!”
Οπότε γυρνά ο διοικητής στο δόκιμο και του 
λέει:
– “Συγχαρητήρια κ. δόκιμε, η γυναίκα του κ. 
λοχαγού έκανε δίδυμα αγοράκια!”. 

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Αναφέρεται και ο… αστάθμητος.
10. Οι γάτες του φημίζονται.
14. Το θηλυκό βόδι.
15. … Τσαλίκη: ηθοποιός.
17. Χριστόφορος…: παλιός μεγάλος ηθοποιός.
18. Ο συγγραφέας της "Δίκης".
20. Μία από τις Κυκλάδες.
21. Η πρόθεση της… αναπαραγωγής.
22. Ξέφραγο οικόπεδο.
24. Νησί της Ινδονησίας.
26. Εννιά κάνουν… ένα.
28. Δεν έχει… ο ξεδιάντροπος.
30. Αρχικά απόστρατων αξιωματικών.
31. Άγιος… χωρικών.
32. Το όνομα της Δανδουλάκη.
34. Φαγητό με κρέας κυνηγιού.
36. Σύνολο… υποκριτών (ξ.λ.).
38. Λεγόταν ο παλιός, Τούρκος, πολιτικός Ινονού.
40. Μάγκα… φαγητό.
42. Ορεινός όγκος της Βουλγαρίας.
44. Χαρτοπαίγνιο για… σαλούν.
46. Είναι και το εκκρεμές.
48. Ναυτικό πρόσταγμα.
50. Φωνή… κόρακα.
52. Καλλιεργώ… αρχαία.
53. Αθανασία βαφτίστηκε.
55. Γερμανική φίρμα οπτικών.
57. Μετράει… ξένα χρήματα.
59. Είδος χτυπήματος στο μποξ.
61. Υπάρχουν στο… τάνκερ.
62. Άντρας… αρχαίος.
63. Φαινόμενο που παρουσιάζεται στα Ανα-
στενάρια.
64. Καθαρά, σκέτα.

Κάθετα

1. Μωρό τη… βρέχει.
2. Έλλειψη καλής διαγωγής.
3. Μαρία…: παλιά δημοσιογράφος.
4. Στρίβε… γαλλικά.
5. Παστά ψάρια.
6. Κεντρικά στη… Ρόδο.
7. Δερμάτινη κούνια.
8. Αντίθετο του… προφίλ.
9. … βουαγιάζ: ταξιδιωτικός σάκος.
10. Μισά… μισά.
11. Μυθική κόρη του Αινεία.
12. Αρχαίο ελληνικό φύλο.
13. Πιάνει… αναμμένα κάρβουνα.
16. Μια απόχρωση.
19. Αδάμ… αλλοδαπός.
23. Ιστορική περιοχή της Ιταλίας.
25. Υπήρξε πρωθυπουργός της Σουηδίας (1927-
1986).
27. Εκεί νικήθηκε η Κλεοπάτρα.
29. Κατασκεύασμα αράχνης.
31. Είναι τα σιούτα ζώα.
33. Πόλη στην οποία ο Μέγας Αλέξανδρος νίκη-
σε το Δαρείο Γ'.
35. Στάμπα εταιρείας στο προϊόν της.
37. Με πέπλα ο χορός της.
39. Ένα τραπουλόχαρτο.
41. "Παγωμένη" πολιτεία των Η.Π.Α.
43. Τη βάζει υπονομευτής.
45. Άγρια πάλη.
47. Πόλη και λιμάνι της Αλγερίας.
49. Κόστα…: κράτος της Κ. Αμερικής.
51. Όλιβερ…: Άγγλος ηθοποιός.
54. Μονάδα ευαισθησίας φωτογραφικού φιλμ.
56. … Τροπέ: θέρετρο της Γαλλίας.
58. Στη σειρά στη… σειρά.
60. Ο αριθμός 71.

Φοντύ σοκολάτας με φρούτα

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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«Η παράδοση ως προς τη συνεργασία του Δήμου Σαμοθράκης 
με το θεατρικό εργαστήρι “Διόνυσος” θα συνεχιστεί και υποσχόμαστε περισσότερες 

παραστάσεις την επόμενη χρονιά, με στόχο 
την ενίσχυση του πολιτιστικού προγράμματος του νησιού.»

Θανάσης Βίτσας – Δήμαρχος Σαμοθράκης 

Από το πρώτο Pulsar 
πέρασαν 10 χρόνια και 
φέτος το φεστιβάλ επι-
στρέφει στη Σαμοθρά-
κη με επετειακούς ρυθ-
μούς. Την Τετάρτη 
7 Αυγούστου, 
ο Γιώργης 
Ξ υ λ ο ύ -
ρης (Ψα-
ρογιώρ-
γης) θα 
παρου-
σιάσει το 
σόλο του 
Σιμά σιμά, 
την Πέμπτη 
8 Αυγούστου, τα 
Echo Tides έρχονται στο 

Εργοστάσιο για να αφη-
γηθούν new wave, synth 
pop, post punk ονειρι-
κές, ποιητικές και κατα-
λυτικές σουρρεαλιστικές 

sci-fi ιστορίες από 
τον πρόσφατο 

δίσκο τους 
Andromeda 
FM.

Την Πα-
ρασκευή 
9 Αυγού-
στου, τη 

σκηνή μοι-
ράζονται οι 

Nama Dama, η 
μουσική δημιουρ-

γός και performer από τη 

Λευκωσία, μέσα από τα 
ατμοσφαιρικά soul – pop 
φωνητικά, τα synths, αλ-
λά και τα λαϊκά στοιχεία 
και Melentini, η οποία θα 
είναι πλαισιωμένη από την 
μπάντα της, The Running 
Blue Orchestra.

Τέλος, το Σάββατο 10 
Αυγούστου, οι Stringless, 
το 6μελές φωνητικό γυ-
ναικείο σύνολο από τη 
Θεσσαλονίκη, έρχονται για 
να μας παρασύρουν με τις 
ανατρεπτικές ηχητικές ει-
κόνες τους, που περιλαμ-
βάνουν από την παράδοση 
και τα Βαλκάνια.

Για ένα τριήμερο τα Δίκαια 
Βορείου Έβρου θα μετατραπούν 
σε ένα μοναδικό σημείο συνά-
ντησης, μία ευκαιρία για δημι-
ουργικότητα και

συνεργασία στο Διεθνές Φε-
στιβάλ COtranspose.  Μέσα από 
πλήθος καλλιτεχνικών δράσεων 
που θα περιλαμβάνουν εκθέσεις, 
συναυλίες, παραστάσεις, ποικίλα 
εργαστήρια και δρώμενα, από 
2 έως 4 Αυγούστου 2024 στο 
υπαίθριο αμφιθέατρο των Δικαί-
ων μικροί και μεγάλοι θα μπορέ-

σουν να συμμετάσχουν σε έναν 
πολιτισμικό διάλογο μεταξύ Ελ-
λήνων και ξένων καλλιτεχνών.

Η ομάδα του Cotranspose 
σας καλεί στην πλατεία, στο 
καφενείο, στα σπίτια των για-
γιάδων, σε ολόκληρο το χω-
ριό των Δικαίων, γενέτειρα του 
Cotranspose σε μία καλλιτε-
χνική σύμπραξη, συμβίωση και 
αντάμωση σε μέρη φιλόξενα 
που προάγουν τη δημιουργία.

Η 3η αυτή συνεχόμε-
νη χρονιά που η ομάδα του 

Cotranspose διοργανώνει φε-
στιβάλ, εμπλουτισμένο ξανά με 
νέες ιδέες και καλλιτεχνικές προ-
τάσεις υλοποιείται υπό την αιγί-
δα του Υπουργείου Πολιτισμού 
και συνδιοργανώνεται με την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης και τον Δήμο 
Ορεστιάδος.

Με είσοδο ελεύθερη στο φε-
στιβάλ και παροχή χώρου κατα-
σκήνωσης,

Pulsar Samothraki Art Festival 
στη Σαμοθράκη 7-10/8

Με μεγάλη επιτυχία πραγ-
ματοποιήθηκαν οι παραστάσεις 
του Θεατρικού Εργαστηρίου Νέ-
ας Ορεστιάδας “Διόνυσος” στο 
νησί της Σαμοθράκης, αναβιώ-
νοντας την παράδοση που μας 
συνδέει. Η Περιφέρεια Ανατολι-
κής Μακεδονίας και Θράκης και 
ο Δήμος Σαμοθράκης είναι πε-
ρήφανοι που επαναφέρουν το 
εργαστήρι στο νησί, στο πλαίσιο 
του καλοκαιρινού πολιτιστικού 
προγράμματος.

Οι παραστάσεις του έργου “Ο 
Ελέφας” του αείμνηστου Κώστα 
Μποσταντζόγλου, σε σκηνοθεσία 
Άκη Τσονίδη, ενθουσίασαν τους 

θεατές με το περιεχόμενό τους, 
που συνδυάζει στοιχεία κωμωδί-
ας, βουκολικού δράματος, μαύ-
ρης κωμωδίας και σύγχρονης 
τραγωδίας. 

Οι κάτοικοι της Σαμοθράκης 
είχαν την ευκαιρία να απολαύ-
σουν στιγμές απολαυστικής δημι-
ουργίας και να γνωρίσουν τον 
Άκη Τσονίδη, τον Νίκο 
Πατούνα και τα άλ-
λα μέλη της θεα-
τρικής ομάδας.

Οι παραστά-
σεις πραγματο-
ποιήθηκαν ως 
εξής:

Το Σάββατο 27 Ιουλίου στις 
21:00, στο Δημοτικό Σχολείο 
Καμαριώτισσας.

Την Κυριακή 28 Ιουλίου, 
στις 21:00 στο Δημοτικό Σχο-
λείο Λακκώματος.

Η είσοδος ήταν ελεύθερη 
για όλους τους κατοίκους του 
νησιού, εξασφαλίζοντας έτσι 

την ευκαιρία σε περισ-
σότερους να παρα-

κολουθήσουν το 
έργο. Ο στόχος 
ήταν η προσφο-
ρά ψυχαγωγίας 
σε όλη την τοπική 

κοινωνία. 

Διεθνές Φεστιβάλ 
COtranspose στα Δίκαια

L i f e

Σε 
Λάκκωμα και 

Καμαριώτισσα

Το πρόγραμμα του 
4ήμερου Φεστιβάλ 

Θα διεξαχθεί 
από 2 έως 4 
Αυγούστου 

Επιτυχημένες Παραστάσεις 
του Θεατρικού Εργαστηρίου "Διόνυσος" 

«Το αστικό τοπίο της μνήμης» είναι 
ο τίτλος της έκθεσης ζωγραφι-
κής της Φωτεινής Καραγιάν-
νη, που φιλοξενείται στο 
«Νομαρχείο», στην Αλε-
ξανδρούπολη  μέχρι το 
Σάββατο 3 Αυγούστου. 
Την έκθεση διοργανώ-
νει η Ένωση Πολιτιστι-
κών Φορέων Έβρου σε 
συνεργασία με τον Σύλ-
λογο Φίλων Πινακοθήκης 
Μεταβυζαντινών Εικαστικών 
Τεχνών «Ιωάννης Μητράκας» και 
την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου.

Ώρες λειτουργίας για το κοινό:  8 μ.μ. 
έως 11μ.μ.  - Η είσοδος είναι 

ελεύθερη.

Σύντομο βιογραφικό
H Καραγιάννη Φω-

τεινή-Εικαστικός, γεν-
νήθηκε στην Αλεξαν-
δρούπολη. Από πολύ 
μικρή ηλικία είχε ιδιαί-

τερη κλίση στη ζωγραφι-
κή. Σε ηλικία δώδεκα ετών 

έλαβε τα πρώτα της μαθήμα-
τα ζωγραφικής δίπλα στην Εικα-

στικό κ.Δελλή.

Στη συνέχεια, μετακόμισε στην Αθή-
να όπου σπούδασε  Διακοσμητική / Πλη-
ροφορική και εργάστηκε για αρκετά έτη. 
Παράλληλα μαθήτευσε στο εργαστήρι τέ-
χνης και πολιτισμού και στο εργαστήρι 
του Τσίγκρη.

Οι σπουδές της δεν σταμάτησαν εκεί, 
αφού διδάχθηκε σχέδιο δίπλα στην Άνια 
Καλλίδη και στον Εικαστικό – Καθηγητή 
Αλέξανδρο Τσίντζο. Επίσης, έχει λάβει μέ-
ρος σε ομαδικές εκθέσεις.

Τα τελευταία χρόνια ζει με την οικο-
γένεια της στην Αλεξανδρούπολη, απο-
τελώντας και την πηγή έμπνευσης των 
έργων της.

Έκθεση ζωγραφικής της Φωτεινής Καραγιάννη

Με θέμα «Το 
αστικό τοπίο της 

μνήμης»
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

ΣΤΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Καρδιολόγος,  Επίκουρος Καθηγητής  
Ελ.Βενιζέλου 40   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551301713

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

Ψυκτικοί

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ

Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Εθν. Αντίστασης 12  •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

Δες εδώ την
επιχείρησή σου
Τηλεφώνησε στο 25510 

24222 και  γίνε συνδρομητής 
της ΓΝΩΜΗΣ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944
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Δρομολόγια

_`bc/fj`k-jpbquw_y_ 

04:30 - 15:20
_`bc/fj`k-komothnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
_`bc/fj`k-c_��k

05:55 - 10:20 - 15:00 

jpbquw_y_-_`bc/`k 

07:00 - 18:49
komothnh-_`bc/fj`k

08:41 - 13:06
17:46 - 20:32 - 22:50
c_��k-_`bc/fj`k

08:05 - 12:30 - 17:10 - 22:07

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

_`bc/`k - �bq/�w�k:

6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
�bq/�w�k - _`bc/`k 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
_`bc/fj`k - c_��k - �_�_`_: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
�_�_`_ - _`bc/fj`k 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
c_��k -_`bc/fj`k 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
_`bc/fj`k - �bpbq - qj��`w - 

ywy/�j -jpbquw_y_ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
jpbquw_y_- ywy/�j- qj��`w

-�bpbq- _`bc/fj`k 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
_`bc/fj`k-q_fbq-�j�juk�k

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
�j�juk�k-q_fbq-_`bc/fj`k

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
_`bc/fj`k-qbppbq

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
qbppbq-_`bc/fj`k

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

_`bc_�ypj�fj`k – _�k�_: 

ΔΕ:  11:20 - 21:50
ΤΡ:  11:20 - 21:50
ΤΕΤ:  11:20 - 21:50
ΠΕΜ: 11:20 - 21:50
ΠΑΡ:  11:20 - 21:50
ΣΑΒ:  11:20 - 22:10
ΚΥΡ:  11:20 -  21:50

_�k�_ - _`bc_�ypj�fj`k: 
ΔΕΥ:  09:35 - 20:05
ΤΡ:  09:35 - 20:05
ΤΕΤ:  09:35 - 20:05
ΠΕΜ: 09:35 - 20:05
ΠΑΡ:  09:35 - 20:05
ΣΑΒ: 09:35 - 17:05
ΚΥΡ:  09:35 - 20:05

SKY EXPRESS

_`bc_�ypj�fj`k – _�k�_: 

ΔΕ:  11:00 - 22:15 
ΤΡ:  09:00 - 21:35
ΤΕΤ:  11:30 - 22:15
ΠΕΜ:  09:00 - 21:35
ΠΑΡ:  09:00 - 22:15
ΣΑΒ:  11:00 - 22:15
ΚΥΡ:  09:00 - 22:15
_�k�_ - _`bc_�ypj�fj`k: 
ΔΕ:  09:15 -  20:30 
ΤΡ:  07:15 -  12:15
ΤΕΤ:  09:45 -  20:30
ΠΕΜ: 07:15 -  12:15
ΠΑΡ:  07:15 -  20:30
ΣΑΒ:  09:15 -  20:30
ΚΥΡ:  07:15 -  20:30

_`bc_�ypj�fj`k - kp_�`bwj

ΠΕΜ: 12:50 - ΣΑΒ: 18:40 
kp_�`bwj - _`bc_�ypj�fj`k

ΠΕΜ: 11:00 - ΣΑΒ: 20:25 
_`bc_�ypj�fj`k - qkubw_

ΤΡ: 13:40 - ΠΕΜ: 13:40 
qkubw_ - _`bc_�ypj�fj`k

ΤΡ: 19:30 - ΠΕΜ: 19:30

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Μήτκας Ι. Καβύρη 1 & Λ. Δημοκρατίας 310 (πα-
ραπλεύρως ΟΤΕ) �2551028396
Σαλονικίδου Ε.- Πουρνάρας Τ. Αίνου 27 (ένα-
ντι Δημ. Βιβλιοθήκης) �2551029022

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 �2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. Βασ. Γεωργίου Α 211, 
�2554022013

ΔIΔYMOTEIXO
Παρασκευόπουλος Ιωάννης Βενιζέλου 93 
�2553023544

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Χατζηγιάννη Ισιδώρα - Δήμητρα Ευριπίδου 
19 �2552024315

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Κριέ, κατά τις πρωινές ώρες δεν είναι 
και τόσο σοφό να λάβεις κάποια ριψο-
κίνδυνη απόφαση ή να κάνεις μία κίνηση 
που σε ‘φοβίζει’ στα ερωτικά. Η διάθεση 
και διαίσθησή σου εξισορροπούνται όσο 
η ημέρα προχωρά και το βράδι είναι πιο 
κατάλληλες οι κινήσεις σου.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, η ερωτική σου ζωή μπορεί να 
ενδυναμωθεί μέσα στην ημέρα με τις 
κατάλληλες ενέργειες, όπως το να φρο-
ντίσεις να περάσεις χρόνο με το ταίρι 
σου ή να αναζητήσεις νέες επαφές. Από-
φυγε τις αντιπαραθέσεις.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, τα ερωτικά σου μπορούν να 
ενισχυθούν μέσα από όμορφους δια-
λόγους και σημαντικές συναντήσεις με 
αγαπημένα πρόσωπα, το ταίρι σου ή 
έναν κοντινό σου άνθρωπο που μπο-
ρεί να σου φέρει καινούριες γνωριμίες.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η ερωτική σου ζωή κρύβει πολ-
λούς προβληματισμούς, προσκόλληση 
στο παρελθόν και κάποιες κρυφές συνα-
ντήσεις ή την επιθυμία να επαναφέρεις 
μία καλιά κατάσταση. Μπορεί να είναι 
μία επανασύνδεση ή η επαναφορά μίας 
ρομαντικής συνήθειας με το ταίρι σου.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, τα ερωτικά σου είναι σε κα-
λή κατάσταση. Το αστρολογικό τοπίο 
σήμερα σε ωθεί να κάνεις καινούριες 
γνωριμίες, ενισχύοντας την αισθημα-
τική σου ζωή, αν είσαι μόνος. Αν έχεις 
δεσμό, μαζί θέλετε να φιλοσοφήσετε, 
εκφράζοντας την αλήθεια σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, τα αισθηματικά σου συγκρού-
ονται με τις επαγγελματικές σου υποχρε-
ώσεις. Καλό θα είναι να εξισορροπήσεις 
το πρόγραμμά σου, βρίσκοντας χρόνο για 
τους αγαπημένους σου, καθώς και να πα-
ραβλέψεις τη γνώμη του κόσμου, μπρο-
στά σε όσα πραγματικά έχουν σημασία.

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, μέσα από κάποιες εντάσεις ανα-
δύονται στην επιφάνεια μερικά προ-
βλήματα που θα μπορέσεις εύκολα να 
επιλύσεις με τον άνθρωπό που σε εν-
διαφέρει ερωτικά. Αν πάλι είσαι μό-
νος, η προσωπική σου βελτίωση χτυ-
πά ‘κόκκινο’.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, δεν είναι καλή στιγμή να κάνεις 
νέα ξεκινήματα στα ερωτικά σου, αφού 
οι όψεις της ημέρας ‘απαγορεύουν’ την 
επιτυχία. Καλό θα είναι να δώσεις σημα-
σία στην προσωπική σου καλλιέργεια, 
ώστε να εκμεταλλευτείς αργότερα τις 
ευκαιρίες που έρχονται.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, η ημέρα μπορεί να μην ξεκινά-
ει καλά, όμως σίγουρα όσο προχωρά, 
ένα νέο φλερτ, μία γνωριμία, ένα κο-
μπλιμέντο ή μία δυνατή συζήτηση με 
ένα σημαντικό ή νέο πρόσωπο στη ζωή 
σου σε ανεβάζει, δίνοντάς σου δύναμη 
για το αύριο.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, τα ερωτικά σου έρχονται σε 
δεύτερη μοίρα, γιατί είσαι λίγο ‘στα χα-
μένα’ μέσα στην ημέρα. Πάντως, το βρά-
δυ ο ερωτισμός σου χτυπάει κόκκινο και 
το σύμπαν σου επιτρέπει να χαλαρώσεις 
με όμορφες στιγμές.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, τα ερωτικά σου συναντούν 
εμπόδια κατά τις πρωινές ώρες. Είτε θέ-
λεις να κάνεις ένα νέο ξεκίνημα, είτε να 
πλησιάσεις το αγαπημένο σου πρόσω-
πο, προτίμησε να το επιδιώξεις μετά το 
απόγευμα που ευνοείσαι περισσότερο.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, σε προτεραιότητα σε καλεί το 
αστρολογικό τοπίο να βάλεις τις προ-
σωπικές σου ανάγκες και να βάλεις ένα 
τέλος στην επικριτική σου στάση ή τις 
τάσεις κριτικής των άλλων, διαφορε-
τικά θα υπάρξει απομάκρυνση στα αι-
σθηματικά σου.

Χρηστικά

αγγελιεσ

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ-
ΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει φύλακες με άδεια 
Security για να απασχοληθούν σε φυλάξεις στην 
περιοχή της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση: 
evrossec@hotmail.gr 

ή να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο: 
6979808345 ΩΡΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 11.00 
Π.Μ ΜΕ 14.00 Μ.Μ.

Η εταιρία ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ ΑΕ
αναζητά προσωπικό για το γραφείο στο 
λατομείο. Προσόντα: απόφοιτος λυκείου, 
γνώση Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης Β κατηγορίας.
Τηλ. 2551037645

e-mail: info@latomiamakris.gr
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f`jwj _y_�_�uwjq �jp_kq

_`bc/fj`k fpjq q_�j�p_�k

Δευτέρα  07:00 -20:00
Τρίτη  10:00 -16:00
Τετάρτη  08:00 -20:00
Πέμπτη  16:00
Παρασκευή  09:30 -16:00
Σάββατο  09:30 -16:00 
Kυριακή  16:00
q_�j�p_�k fpjq _`bc/fj`k

Δευτέρα  16:30
Τρίτη  07:00 -13:00 -18:50
Τεταρτη  17:30
Πέμπτη  07:00 -19:00
Παρασκευή  12:30 -19:00
Σάββατο  12:30  
Kυριακή  12:00 -19:00
_`bc/fj`k fpjq `k��j

Δευτέρα  07:00
Τεταρτη  08:00
Σάββατο  16:00 
`k��jq fpjq _`bc/fj`k

Δευτέρα  13:00
Τεταρτη  14:00
Κυριακή  08:30
uk`e���_ `w�b�_p�bi��

Αλεξανδρούπολης: 2551356200
Σαμοθράκης: 2551041305 και 
2551041385 
Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 
2551024694, 2551083911

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100

EKAB:  166

Πυροσβεστική:  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046

Βλάβες ΟΤΕ: 13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010

Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262

Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100

Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070

Γραμμή Δημότη:  2551022222

Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040

Τμήμα Πρασίνου:  2551350042

Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069

Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298

ΤΙΕΔΑ:  2551028735 

ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622

Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643

Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222

Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000

Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 

Λιμεναρχείο:  2551356200

Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 

Αεροδρόμιο:  2551089300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640

ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΚΥΡΙΑ ΓΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΗΣ. (5 ΩΡΕΣ ΠΡΩΙ ΚΑΙ 2 
ΩΡΕΣ ΑΠΟΓΕΥΜΑ) ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΓ. ΣΩΤΗΡΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ.
ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 6932492034    
κος  ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ.

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ευδόκιμος

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Η γενέθλια ημέρα του Χάρι 
Πότερ
Παγκόσμια Ημέρα 
Παρκοφυλάκων
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Αμπελώνες Χατζησάββα: Το οινοποιείο 
από την Αλεξανδρούπολη που 
εμπιστεύεται τη σοφία της φύσης

Μετά την περσινή φωτιά, που 
έκανε στάχτη τον αμπελώνα, η 
δημιουργός του οινοποιείου, Κική 
Χατζησάββα, επέλεξε να κοιτάξει 
μπροστά και να οραματισθεί και 
πάλι ένα μέλλον γεμάτο αμπέλια 
και κρασί, με τις δρομολογού-
μενες νέες φυτεύσεις να επικε-
ντρώνονται στις ελληνικές και 
ντόπιες ποικιλίες

Η σοφία της φύσης δείχνει 

πάντα τον δρόμο, αναφέρει σε 
αφιέρωμά του το voria.gr. Με 
την πεποίθηση αυτή και οπλι-
σμένη με την υπομονή που ού-
τως ή άλλως απαιτούν το αμπέλι 
και το κρασί η Κική Χατζησάβ-
βα, δημιουργός του οινοποιείου 
«Αμπελώνες Χατζησάββα» στην 
Αλεξανδρούπολη κάνει μια νέα 
εκκίνηση. Άλλωστε, μετά την περ-
σινή φωτιά, που έκανε στάχτη 

τον αμπελώνα της, επέλεξε να 
κοιτάξει μπροστά και να οραματι-
σθεί και πάλι ένα μέλλον γεμάτο 
αμπέλια και κρασί. Μάλιστα, στις 
νέες φυτεύσεις που δρομολογεί 
στην ίδια έκταση έχει αποφασί-
σει να επικεντρωθεί στις ελληνι-
κές και ντόπιες ποικιλίες, σε έναν 
φόρο τιμής στον τόπο και τους 
ανθρώπους του. Για την ώρα η 
παραγωγή προέρχεται από μια 
μισθωμένη έκταση 50 στρεμμά-
των στο Διδυμότειχο, που φιλο-
ξενεί το οινικό μεράκι της Κικής 
Χατζησάββα. Οι δε ετικέτες είναι 
πέντε, βασισμένες σε ποικιλίες 
όπως οι Μαυρούδι, Μαλαγου-
ζιά, Ασύρτικο, Βιδιανό, Merlot 
και Cabernet Sauvignon. Το οι-
νοποιείο εξάγει σε Γερμανία και 
Ελβετία, ενώ έχει επαφές με Δα-
νία, Βέλγιο, Σουηδία και ΗΠΑ, οι 
οποίες θα εξελιχθούν ανάλογα 
με την πορεία και των νέων φυ-
τεύσεων.

Η φιλοσοφία των Αμπελώνων 
Χατζησάββα χαρακτηρίζεται από 
ήπιες παρεμβάσεις στο βιολογι-
κό αμπέλι και από την αποφυγή 
οινολογικών πρόσθετων, σε μια 
προσπάθεια τα κρασιά να είναι 
όσο το δυνατόν πιο αγνά, ενταγ-
μένα σε μια ecofriendly λογική. 
Έντονη είναι όμως και η ερευ-
νητική ανησυχία, χάρη στο επι-
στημονικό υπόβαθρο της Κικής 
Χατζησάββα, που σπούδασε βι-
ολόγος, καθώς το οινοποιείο έχει 
συμμετάσχει σε μια σειρά έργων, 
όπως το πιο πρόσφατο διασυνο-
ριακό VTSkills (Ισπανία, Ιταλία, 
Ελλάδα, Γαλλία, Βέλγιο), με συ-
ντονιστή το Πανεπιστήμιο της Σε-
βίλλης, μέσα από το οποίο ανα-
πτύσσονται τεχνολογικά skills για 
τους αγρότες, ώστε να κάνουν 
ευκολότερα τη δουλειά τους.

Το οινοποιείο είναι ιδιαίτερα 
ζωντανό και υποδέχεται πανεπι-
στήμια, φοιτητές και επισκέπτες 

από όλο τον κόσμο, μεταδίδο-
ντας την αγάπη για το ελληνικό 
κρασί και δη το θρακιώτικο. Άλ-
λωστε, η δημιουργός του πιστεύ-
ει πως το ελληνικό κρασί έχει 
πολλά να δώσει, είναι ανερχό-
μενο, έχει όμως ανάγκη από συ-
νέργειες και συνεργασίες.

Από την καταστροφική φωτιά 
η Κική Χατζησάββα κρατά τη βο-
ήθεια των ανθρώπων, τόσο την 
έμπρακτη όσο και την ψυχολο-
γική. Δεν θα ξεχάσει ποτέ ότι ο 
ίδιος ο Στέλιος Μπουτάρης, χω-
ρίς να τη γνωρίζει, τής έστειλε 
8,5 τόνους σταφύλια για να μην 
διακοπεί η παραγωγή.  

 
Το χόμπι και ο έρωτας 

με την πρώτη ματιά

Οι πρώτες φυτεύσεις έγιναν 
το 2001 από τον πατέρα της Κι-
κής Χατζησάββα, που εκτός από 
τα αμπέλια έβαλε και ελιές, θέ-
λοντας να φτιάχνει κρασί και 

ελαιόλαδο για την οικογένεια. 
Η μαγεία όμως του κρασιού ήταν 
μεταδοτική και έφερε μια πιο επι-
σταμένη μελέτη για το αντικείμε-
νο. Μάλιστα, όταν η Κική Χατζη-
σάββα, φοιτήτρια βιολογίας τότε, 
έφυγε για Erasmus στη Βιέννη, 
πήρε μαθήματα αμπελουργίας 
και οινοποιίας και, όπως λέει, 
ήταν έρωτας με την πρώτη ματιά. 
Και παρόλο που αρχικά δούλεψε 
κάποια χρόνια για τη φαρμακοβι-
ομηχανία, έδωσε κατατακτήριες 
για να σπουδάσει οινολογία στη 
Δράμα και το 2014 έβαλε τα θε-
μέλια του οινοποιείου. Το όνομά 
του δεν είναι τυχαία «Αμπελώνες 
Χατζησάββα», καθώς η ίδια θε-
ωρεί πως όλα ξεκινούν από το 
αμπέλι και είναι πολύ σημαντι-
κό να γνωρίζεις την πρώτη ύλη 
σου. Γι’ αυτό και πάντα οινοποιεί 
τα δικά της σταφύλια, θέλοντας 
να έχει τον έλεγχο της παραγω-
γής της.

Η ΚΙΚΗ ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑ, ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΣΙΝΗ ΦΩΤΙΑ, 
ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΣΤΑΧΤΗ ΤΟΝ 
ΑΜΠΕΛΩΝΑ ΤΗΣ, ΕΠΕΛΕΞΕ 
ΝΑ ΚΟΙΤΑΞΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ  

Τα νέα σχέδια   


